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].Ie.m: OCBOCHUA NJUCHMILJINMHBI

Lenbto mpenogaBanus AUCHUILTHHBI «IHOCTpaHHBIN S3bIK A7 MPO(EeCCHOHATBHOTO OOIICHUS»
ABISICTCA ~ Pa3BUTHE  HMHOS3BIYHOM  KOMMYHHUKAaTHBHOH  NpodecCHOHATbHO-OPHEHTUPOBAHHOM
KOMIIETCHIIUM CTYICHTOB Ha YpOBHE, HEOOXOAMMOM M JOCTATOYHOM JUIS PEIIEHUS COLUAIBHO-
KOMMYHUKAaTUBHBIX 337ad B mpodeccuonanbHoil chepe nesrenbHOCTH. M3ydeHHMe AUCIUTLTAHBI
IperonaraeT ypoyeHue U pa3BUTUE NMPUOOPETEHHbIX 3HAHUM, YMEHUN M HaBBIKOB JUISl YCIELIHOIO
OCYILECTBIIEHUS NPO(hecCHOoHaTbHON KOMMYHUKAIMU Ha THOCTPAHHOM SI3BIKE.

Mecto pucuumiuHbl B cTpykrype OOII BO

Wzyuenne gucuumiavHbl  «MHOCTpaHHBIH  S3bIK  JUIsI  NMPO(ECCHOHAIBHOIO  OOLICHUS»
OCHOBBIBACTCS Ha 3HAHUAX, KOTOpBIE IOJYyYEHbl CTYAECHTaMH Ha 0a30BoM Kypce «/HOCTpaHHBIN
A3BIK», U IEMOHCTPUPYET YPOBEHb CPOPMHUPOBAHHOCTU 3HAHUN M YMEHMH B pa3HbIX BHJAX peyeBOH
JEATEIbHOCTH B COOTBETCTBUM C KOMIIETEHIMSMHM 0a30BOro Kypca, a TaKKe TOTOBHOCTb K
OCYILLIECTBIICHUIO J€JI0BOM KOMMYHHKALIUH.

HeoOxomauMoii OCHOBOW [Isi yCBOEHHsI y4eOHOH mucuuruimHbl «MHOCTpaHHBIM SI3BIK  JUIS
po(eCcCHOHATBHOTO OOIIEHUS SBIISIETCA 3HAHHE PYCCKOTO SI3bIKA, YMEHUE paboTaTh ¢ KOMIIBIOTEPOM
KaK Cpe/ICTBOM IOJyuyeHUs,, 0OpabOTKH M yHpaBieHUs HH(popMalMel, BBIABIATh U aHAJIU3UPOBAThH
MOJTyYEHHYI0 MH(OopMaIuio.

JucuumuinHa «VHOCTpaHHBIA SA3BIK JUISI MPO(ECCHOHANBHOTO OOILEHMs» B3aMMOCBS3aHa C
TaKUMHU BY30BCKMMH JUCHMIIMHaMU Kak «®unocodus Hayku U TeXHUKH» U «MHXKeHepHas
NICUXOJIOTUS», COCTABIAIOUIMMU COZAEpXKaHHWE 00pa30BaTEeNbHOM NporpaMmsl IpodeccHoHaTbHON
MOATOTOBKM OakaJiaBpa.

Komnerenunu oOyuyawmerocs, (popmupyemMbie B pe3yJbTaTe OCBOCHUSA

JTUCIUILTUHBI
B nponecce OCBOCHU:A I[aHHOI\/’I AUCHUIUIMHBI 'y CTYACHTaA (1)OpMI/Ipy}0TC$I cIeayronue

KOMITETEHIINH:
YHHUBEpCaJIbHbIE
Kog
komnereH | HanMeHoBaHME KOMIIETEHIIMU WNHaukaTophl JOCTHKEHHUS] KOMIIETEHIIUU
92078
YK-4 Criocoben npuMeHATh | 3-YK-4 3Hath: npaBuia 1 3aKOHOMEPHOCTH JIMYHOU U
COBpPEMEHHBIEC JIJIOBOM YCTHOW M MUCbMEHHOW KOMMYHHKAIINH;
KOMMYHUKaTHBHbBIE COBPEMEHHBbIE KOMMYHHMKAaTUBHBIE TEXHOJIOTHH Ha

TEXHOJIOTHH, B TOM YHCJIE Ha | PyCCKOM M HHOCTPAHHOM SI3bIKAaX; CYIIECTBYIOIIHE
WHOCTpaHHOM(BIX) si3bIKe(ax), | mpohecCHOHaTbHBIE COOOIECTBA s

JUIS aKaJeMHYECKOTO U | mpoeccnoHalbHOTO B3aUMOIEUCTBUS
npogeccuoHaIbHOTO V-YK-4 YMeTh: NpUMEHATh Ha IPAKTHUKE
BSaHMOJIefICTBHﬂ KOMMYHHKATHUBHBIC TEXHOJIOTWH, METOJAbI U CIIOCOOBI

JICJIOBOT'O OOIICHUS JIJIs aKaJeMHYECKOr0 B
poeCCUOHAIBHOTO B3aUMOCHCTBUS

B-YK-4 Bnaners: METOIUKON MEKIUYHOCTHOT'O
JIETIOBOTO OOMICHHS HA PYCCKOM W HHOCTPAHHOM
SI3BIKaX, C MPUMEHEHUEM MPOJECCHOHATBHBIX
SI3BIKOBBIX (DOPM, CPEJICTB U COBPEMEHHBIX
KOMMYHUKATUBHBIX TEXHOJIOTHI




VKII-1

CnocobeH B 1iupoBoii cpee
UCIIOJIb30BATh
U(PPOBBIC CPE/ICTBA,
MIO3BOJISIOIINE

B3aUMO/ICHCTBUU C IPYTUMHU
JJYOAbMHU
MOCTAaBJICHHBIX IIEJIeH

pasiu4HbIe

BO

J0CTUT'aTh

TEXHOJIOTUH

3-YKII-1 3nath: coBpeMeHHbIe HH)OPMAITMOHHBIC
TEXHOJIOTHH U IIU(PPOBBIE CPEICTBA KOMMYHUKAIUH, B
TOM YHCJIE OTEYECTBEHHOI'O ITPOU3BOJICTBA, a TAKIKE
OCHOBHBIE [IPUEMBI U HOPMBI COLIMATILHOTO
B3aMMOJECHCTBUSA U TEXHOJIOTUN MEXJIMYHOCTHOHN U
IPYNIOBOM KOMMYHUKALIUU C UCIIOIb30BaHUEM
JUCTAHLIIMOHHBIX TEXHOJIOTUI

V-VKII-1 Ymerb: BEIOUpaTh COBPEMEHHBIE
MH(GOPMAaIMOHHbBIE TEXHOJIOTUHU U HUPPOBBIE
CpEICTBAa KOMMYHUKAILIUH, B TOM YHUCIIE
OTEYECTBEHHOI'O ITPOU3BOJICTBA, a TAKKE
yCTaHaBJIMBAaTh U MO AEP)KUBATh KOHTAKTBI,
obecreuynBaroue YCIelHY0 padoTy B KOJIJIEKTUBE U
IIPUMEHSTh OCHOBHBIE METO/bI 1 HOPMBI
COLIMAJIbHOTO B3aUMOJIEHCTBUS IS pealn3aluu
CBOEH POJIM U B3aUMOJICHCTBUS BHYTPH KOMAH/IBI C
HCII0JIb30BAHUEM JAMCTAHLIMOHHBIX TEXHOJIOIMH
B-VKII-1 Brnangers: HaBbIKaMH IPUMEHEHUS
COBPEMEHHBIX HMH()OPMAIIMOHHBIX TEXHOJIOTHHA 1
HU(POBBIX CPEJICTB KOMMYHUKALIUHU, B TOM YHCIIE
OTEYECTBEHHOI'O ITPOU3BO/ICTBA, a TAKKE METOJaMU U
IIpUeMaMH COLIMATbHOTO B3aUMOAECUCTBHS U PabOTHI B
KOMAaH/I€ C UCI0JIb30BAHNUEM JAUCTAHIIMOHHbIX

3aﬂa‘-ll’l BOCIINTAHHUS, P€A/IN3yEMbIC B PaAMKaxX 0CBOCHMUA JUCIUILINHDBI

Hanpasiienue/ Co3nanue yciaosmuii, | Mcnosib3oBanme Bosieyenue B
eI o0ecneynBaKOIINX BOCIIMTATEJIbHOIO Pa3HOILIAHOBYIO
NOTeHIHAJIA yY4eOHBIX | BHEYUeOHYI0
AUCHMIINH AeITeJIbHOCTh
dyxoBHO- -popmupoBanue Hcnonb3oBanue 1. Opranuzanus
HPaBCTBEHHOE JTUIHOCTHO- BOCIIUTATEIILHOTO IUIOIIAJIKKU  €XKEroJIHOM
BOCIIMTAHHE LIEHTPUPOBAHHOT O MoTeHIMana JUCLMILIMH | MeskTyHapOXHOM
oAX01a B «MHOCTpaHHBII AZBIKY, | 0GpasoBaTeIIbHO-
npodeccuoHaIbHON «MHOCTpaHHBIN A3BIK IS MATPUOTHYECKOH ~ aKIIHMH
KOMMYHHUKAaIUH, npodeccrnoHalbHOTO «DeCTHBATD COYMHCHMIA
KOTHUTHUBHO- obmenus», «llcuxomorusy,
Pyc®ecT» (ocennsis
MOBE/IEHYECKUX U «mxenepHas
MPaKTUKO- TICUXOJIOTHUS», «Pycckuit CECCHS).
OPUEHTHPOBAHHBIX S3BIK W KYJIbTypa pedm», 2. ancmf: B CIKCETOHOM
HABBIKOB, «Pycckuit SI3BIK nns | Beepoceniickom
OCHOBAaHHBIX Ha JIEJTOBOTO p | AMKTaHTe o
00IIePOCCHICKUX npodeccrnoHaIbHOTO aHITUHCKOMY fA3BIKY.
TPAAUITHOHHBIX o0IIeHUs. 3. Opranmzanus u
LEHHOCTSX MpPOBECHUE  KOHKypca
(B3) «ITpob6a mepar.
4. ITepeBogueckmii

TPEHHUHT C OpraHU3aIuen
3KCKYpCHUU Ha




MPOMBIIIUICHHBIE
NpEeANPUSITHS u
YUPEKIACHUS KYIbTYpPHI.
3. [IpoBenenue 151
yuactue B Onumnuanax
no (hopMHUPOBAHHIO
HABBIKOB
MEXKYJIbTYPHOU
KOMMYHUKAIUH.

6. Yuactue B KOHKypcax
npodeccuoHanbHO-
OpPUEHTUPOBAHHOTO
nepeBoja.

7. Opranuzanus u
IIPOBEJICHHE
MEXMYHUIUTIATHHON
JMHTBUCTUYECKOM
BUKTOPHHBI.

8. [IpoBegenue
TPEHUHT'OB COI[UAIILHO-
IICUXOJIOTMYECKOT 0
CaMOYyBCTBHS
CTYJEHTOB.

Crtpykrypa u coaepkaHue y4eOHOU IMCHUTIIHHBI
JucuummHa npenojaercs cryaeHTam B 5-8-m cemectpax. OOmmas TpyA0€MKOCTh AUCHUTUINHBI
COCTaBJISIET 8 3aUETHBLIX eIUHUIL, 288 aKkaJeMUYECKUX YacoB.

KasienpapHbii niian

Ne | Ne HaumenoBanue pasaena Buabl yueoHoii ArTecran Makcu
P T (TemMbl) JUCUMIIIIMHBI NesiTeJIbHOCTH (B Yacax) us MaJlb-
a e % e pasaena HBI
3 = = (¢popma¥) oas
b bl ° 2 3a
e S| 8| E pazmen**
a & 208 |5 |v
> ) ] =] =~
a =2 E 15 1TEIQ
S cemecTp
1 1 | Haubomnee 3HaUuNMBIE 18 8 | 10 | Bxoxgnoii
OTKPBITHUS B OTPACIIH KOHTPOJTb, 30
2 | CoBpemenHoe coctossuue u | 18 8 | 10 | T3
MIEPCIICKTHBBI PA3BUTHS Tecr
oTpaciu
2 3 | CoBpeMeHHbIE metonsl | 18 8 | 10 | T3
MPOU3BOACTBA aTOMHOM Tect
SHEPrUuu 30
4 | AtomHas oHepretnka B | 18 8 | 10
ropojie
Bua npomexkyTouHoii aTTecTAlINK 72 32/16| 40 3ayer: 40




6 cemecTp

3 5 | AtomHas oHepretnka u | 18 8 | 10 | A3
BONPOCHI OE30MMACHOCTH Tecr
6 | MexnyHnaponHbie 18 8 | 10
OpraHu3alIHHy 110 SAepHOU
0€3011aCHOCTH 30
4 7 | llpennpusarus atomHoil | 18 8 | 10 | U3
sHepretuku Poccum u 3a Tect
pyoexom
8 | Bugsl atomHBIX peakTopoB | 18 8 | 10 30
Buja npoMexyTouHOI aTTeCcTANIMU 72 32/16| 40 3auer 40
7 cemecTp
5 9 | AnprepHaTUBHBIE 18 8 | 10 | U3
MCTOYHUKH SHEPTUH Tecr 30
10 | TexHoreHHsle aBapuu u 18 8 | 10
KITUMaT
6 11 | MupHsblil aTOM 18 8 |10 | U3
12 | YTunuzauus sanepHeix | 18 8 | 10 | Tecr 30
OTXOJIOB
Bua npoMeskyTo4HOM aTTecTannu 72 32/16| 40 3auer: 40
8 cemecTp
7 | 13 | Buasl nenoBoro nucbMa 18 8 | 10 | UJ3
14 | YcrpoiicTBo Ha paboTy 18 8 | 10 | Tecr 30
8 | 15 | YcranoBnenne  genoBwiX | 18 8 | 10 | U3
KOHTaKTOB B  CHUTYaIUsiX Tecr
peyeBoro oOIeHus
16 | PoneBoe noseneHue | 18 8 | 10
JUYHOCTH B OOIIIECTBE 30
Bua npoMekyTo4HOI aTTecTanuu 72 32/16| 40 DK3aMeH 40

* - COKpanieHHOe HauMEHOBaHHUE (DOPMBI KOHTPOJIS
** - cyMMa MakCUMAaJbHBIX OaoB J0oKHA ObITh paBHa 100 3a cemecTp, BKIIOYAs 3a4eT M(UITH)

dK3aMeH
CoxkpalieHHOe HauMeHOBaHNe (POPM TEKYIIEr0 KOHTPOJIIS U aTTECTAI[H Pa3/IeoB

0O0o3HaueHue IloiHOEe HAaMMEHOBaHME

nas3 VHJIMBHUIyaJIbHOE JJOMAIlIHEee 3aJaHue

T3 TBOPYECKOE 3aJJaHUE

CoaepikaHue JIEKIMOHHOIO KYpPca He IIPeAyCMOTPEHO Y4eOHbIM IIIIAHOM

IlepeyeHb NPAKTHYECKUX 3AHATHH

Tema npakTuyeckoro 3anatTus. Bornpocel, Bcero ¥ae6uo-
oTpadaTbiBaeMble HA IPAKTHYECKOM 3aHATHH gacop | T CroAHtecKoe
obecrneyenne
1 2 3
Tema 1: Hanbonee 3HaYNMBIE OTKPBITHS B OTPACIIN 8 1,2,3,4

KaHpbl HayYHO-TEXHUUECKOW JIUTEPATyphl U UX XapakTepucTuku. HayuHo-

MOUCKOBAs paboTa ¢ HAYYHO-TEXHUYECKOH U IpodecCunoHaIbHON
nutepatypoii, IHTepHeT-pecypcamu.




Tema 2: CoBpeMEHHOE COCTOSTHME M ICPCICKTUBEI PA3BUTUS OTPACIIH
JlexcuKo-TpaMMaTHYECKHUE U CTHIIMCTUYECKHE OCOOCHHOCTH HAYYHO-
TEXHUYECKUX U TpodeccuoHambHbIX TeKCTOB. «IIpeanepeBomueckuii
aHAIIN3.

Tema 3: CoBpeMeHHBIE METOJIBI IPOU3BOJICTBA ATOMHOM YHESPIUH
dopMUpoBaHKE YMEHUH CO37aBaTh U PEIAKTUPOBATH HHOSI3BIUHBIE TEKCThI
Hay4YHO-TEXHUYECKOTO U MpodeccHoHaIbHOTO XapakTepa. Ooras
XapaKTEePUCTHKA MTPOIIECCa AHHOTUPOBAHUS CIIEIUATIbHBIX TEKCTOB.

Tema 4: AToMHas YHEPreTHKa B TOPOJIC

Peanuzaiius aieKBaTHOCTH NIEPEBO/IA TEKCTOB IO CIEIUATBLHOCTH.
CocraBiieHre aHHOTAIMH 10 MPOYUTaHHOMY TeKeTy. CocTaBieHue
rioccapus. [IpencraBienre TBOPUECKOTO 3a/JaHuUS.

Tema 5: AToMHasi PHEPreTUKA U BOIIPOCHI O€30I1aCHOCTH
Urenue npohecCuoHaTbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, OTOOP S3BIKOBOTO
Marepuaa 1o TeMe IpoeKTa

Tema 6: Mex1yHapo/IHbIC OPraHU3aIMK 10 SAACPHON 0€301aCHOCTH
Ananu3 coOpanHoi nHpopmaruu. KoopauHarms 1eiCTBUH yIaCTHHKOB
MPOEKTA U MOJrOTOBKA K MIPE3CHTAIMH IPOCKTA.

Tema 7: IlpeanpusaTvs aTOMHOM sHepreTukd Poccuu 1 3a pyoekoM
Cucremaru3zanusi rpaMMaTHYECKOrO MaTepuaa.

UreHre HayYHO-TEXHUUYECKUX, MPOo(ecCcrnoHaIbHO-OPHEHTUPOBAHHBIX
TEKCTOB, TIOUCK WH(DOPMALIUHU, TICPEBO/I.

DopMHUpOBaHUE YMEHUS JJOTUYECKUA BEPHO, APTyMEHTUPOBAHHO U SICHO
CTPOUTH MHUCHbMEHHYIO p€Yb HA HHOCTPAHHOM S3bIKE

Tema 8: Buanl aTOMHBIX PEAKTOPOB
Urenue, ananmu3 1 00001meHre MHPOPMALIUN HAYYHO-TEXHUIECKUX U
po¢eCCHOHAITBPHO-OPHUEHTHPOBAHHBIX TEKCTOB.

Tema 9: AnnpTepHaTUBHBIE NCTOYHUKHU DHEPTUHA

[TouckoBoe ureHue. UTeHHe HAyYHO-TEXHUYECKHX, MPOPECCHOHATBHO-

OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, MOMCK HH(pOpMaLnH, iepeBo. [loaroroska k
edepUpOBaHHUIO TEKCTOB MO CMENHUAIbLHOCTH.

Tema 10: TexHoreHHesle aBapuy U KJIMMaT

O3HakoMuTENbHOE YTeHUE. YTEeHNE HAyYHO-TEXHUYECKUX,

Mpo¢eCCHOHAIBHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, 1epeBojl. [loaroroBka
edepUpOBaHHIO TEKCTOB MO CIEUATHHOCTH

Tema 11: MupHblit aToM
VYrinybnaeHHoe ureHue. UTeHrne HaydHO-TEeXHUYECKHX, TPOdECCHOHATBHO-

OpUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, iepeBoA. PedepupoBanne TeKCTOB 10O
CHELIMAJIbHOCTH.

Tema 12: YTuiauzaius ssAepHBIX OTXO0JI0OB

UreHne HAyYHO-TEXHUUYECKUX, MPOo(ecCcCrnoHaAIbHO-OPHEHTUPOBAHHBIX
TEKCTOB, IMOJHBIA MUCbMEHHBIN MepeBoa. CucTemMaTru3anus JICKCUKO-
rpaMMaTHYEeCKOro MaTepHaia.

Tema 13: [lenoBoe nucbMo Bunp! neaoBoro mucbMa

Crtpykrypa nuceMa. TpeboBanus Kk 0(hOpMIECHHUIO I€JIOBOTO MUChMA.
OBnazeHue JIEKCUYECKUMH, TPAMMAaTHYECKUMHU, CTPYKTYPHO-
KOMITO3UITMOHHBIMHU HaBBIKAMU O(OPMIICHHUS IETIOBOTO MHUCHhMA.

Tema 14: YcrpolicTBO Ha paboTy

Hanucanue u odpopMieHre MOTUBAIIHOHHOTO MHUChMA, PE3IOME MPU
yCTpolcTBe Ha padoty. @opMUpOBaHNE YMEHHUH CO3aBaTh MMCHMEHHbBIC
WHOSI3bIYHBIE TEKCTHI JIEJIOBOTO COACPKAHUS.




Tema 15: OpunmansHoe, HeopUIMaILHOE O0LIEHNE. Y CTAHOBJICHUE
JCJIOBBIX KOHTAKTOB B CI/ITyaL[I/IHX pequoro 06H.[CHI/I$I

OdunuanpHoe, HeopuIMaIbHOe oOIIeHre. [IpaBuia pe4eBoro TUKETA.
DopMHUpOBaHUE APTYMEHTUPOBAHHO U YETKO CTPOUTH YCTHYIO
(MOHOJIOTHYECKYIO M THATIOTMYECKYIO) PeUb B YCIOBHIX HHOSI3BIYHOTO
KOMMyHI/IKaTI/IBHOI‘ (0] 06H_[€HI/ISI

Tema 16: PoneBoe noBeeHHE JUYHOCTH B OOIIESCTBE

[ToaroroBka K y4yacTHIO B IMAJIOTax, MOJUJIOTaxX , TUCKYCCUSX B paMKax
aKaJIEeMUYECKOT0 M MpodheCCHOHANTBHOTO B3auMoieicTBHsl. [lonaroroBka k
[IPOBEACHUIO POJIEBOM UIPHI.

IlepeyeHb 1a00PATOPHBIX PAOOT He NpeIyCMOTPeH Y4eGHBIM NUIAHOM

3aganus 11 CAMOCTOSITEILHOM Pa00ThI CTY/1€HTOB

Bomnpocsl 111 caMOCTOATEIbHOTO U3yYeHus (3a1aHus)

Bcero
4acoB

Y4yeoHO-
MeTOANYECKOoe
ob0ecneueHmne

1

2

3

[ToaroToBka K J€KCUKO-TpaMMaTHUYECKOMY TECTUPOBAHHUIO C LIEIIbIO
crucTeMaTU3alluu TpaMMaTHieckoro Matepuaina. Pabora c
VHAMBUyaIbHBIMU MaTepranamu. OBiafieHue CTpyKTypHO-
KOMITO3UIITMOHHBIMH OCOOEHHOCTSIMU HAay4YHBIX U CIIELUATIbHBIX TEKCTOB.

10

OcBoeHHE HOBBIX JIEKCHUECKHX CAUMHUI N HX y1'IOTp€6J'IeHI/IC B Y3KOM
KOHTCKCTC HpO(i)GCCI/IOHaJH)HO-OpI/IeHTI/IPOBaHHI)IX N HAYYHO-TCXHHUYCCKUX
TCKCTOB. HeTaJ'ILHHfI MHUCHhMEHHBIN nepeBoJ ¢ HCIIOJb30BAHUEM
OTpacCJICBOTO CJIOBaps.

10

O3HakomiieHHe co CTPYKTYpOit aHHOTAIHH. CocraBieHue
TEPMUHOJIOTHYECKOTO CJIOBaps K IIPOYUTAHHOMY TEKCTY II0 Y3KOMY
npouIIo.

10

PaGora ¢ wuHOuUBHMAyandbHBIMU MaTepuanamu. M3ydeHue Kiuimie ams
AHHOTUPOBAHUSA. BBINTOTHEHNWE 3aJaHUK IO COCTABJICHUIO AHHOTAIUU.
OdopmreHne BHIMTOTHEHHOTO WHANBUAYAIBHOTO TBOPUYECKOTO 3a/1aHU.

10

PaGora ¢ wHouBHOyanpbHBIMH ~MaTepuamamMu. OCBOEHHE  HOBBIX
JEKCUYECKUX  eIuHMIl  (TepMHHOB) W  HUX  ymoTpeOJeHue B
poeCCHOHATTFHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TeKCTaX. [loATOTOBKAa K IMPOEKTY
(oTOOp A3BIKOBOTO MaTepuaa, aHaau3 coOpaHHOI HHpopMaIHN).

10

PabGora ¢ wuHIMBHIyadbHBIMH MarepuanamMu. OBjajeHue CTPYKTYpPHO-
KOMITO3ULIMOHHBIMUA OCOOEHHOCTSIMHM HAy4YHBIX U CIIELUAIBHBIX TEKCTOB.

10

IlepeBon npodeccnoHabHO-OPHUEHTUPOBAHHBIX TECTOB. C6op
uHbopMalMu Mo Teme npoekra. Pabora ¢ MCTOYHMKaMKU HH(OpPMAIUH.
BrinosiHeHue 3a1aHuil 0 cCUCTEMaTU3alliyi TPaMMAaTHYECKOro MaTepuaa.

10

BrimonHenne WHAMBHIYanbHBIX 3alaHUi. AHaAMU3 ©  00CYyXKIEHUE
coOpanHoll wWHpOpMaMK 1O TeMme MpoekTa. [loAroroBka mpoekTa K
TIpe3eHTAIHH.

10

BrinonHenne MHAMBUYATBHBIX 3aJaHUN 1O O0TOOpY mMpodeccruoHaIbHO-
OpPHEHTHUPOBAHHBIX TEKCTOB (IIOMCKOBOE UTEHHE). BpImosHeHue 3a1aHuii
1o pedeprpoBaHUIO.

10

Pabora ¢ nHaUBUAYyanbHBIMU MaTepuanaMu (O3HAKOMHUTEIBLHOE YTEHHUE).
BrinonHenue 3a1anmii mo peeprupoBaHUIO.

10

1,234




Pabora ¢  wHAMBHMAyaNbHBIMH  MaTepuanamu.  PedepupoBanume 10
npodeccHnoHaTbHO-OPHEHTUPOBAHHOTO TEKCTA.

BrimonHenne WHIMBUIYaTbHBIX 3aJaHuil MO O0TOOPY mpodeccuonanpHo-| 10
OPHUEHTHPOBAHHBIX TEKCTOB. [loMHBIN MUChMEHHBIN MepeBoa. Pabora mo
CUCTEMATHU3alMH JEKCUKO-TPAMMAaTUYECKOT0 MaTepraa.

OBnazieHue CTPYKTYpOH ACIOBOro muchMa u ero opopmienus. M3yuenne| 10
HayalbHBIX M 3aKIIOYUTENBHBIX (pa3 JenoBoro mnucbMa.. IlepeBox
JICJIOBBIX MHCEM C MHOCTPAHHOIO $3bIKa HAa PYCCKUH U C PYCCKOTO Ha
MHOCTpPaHHBIA. DBBbIlIONHEHWE 3aJaHul, CBA3AHHBIX C COCTABJIICHUEM
pasHbIX BHUJIOB JeNOBOro nmnucbMa. M3ydyenwe Haubojee 4acTo
BCTPEYAIOLINXCS B IEJIOBOM MUChbME (hpa3-KIIUIIIE.

N3yuenne ocobeHHOCTEH odunmanibHoro, HeoduimaibHoro obmeHus.| 10
YcBoeHue  HOpM peyeBoro astuxkera. OBiajeHHUs] HaBBIKAMHU
apryMEHTUPOBAHHO M YETKO CTPOUTh YCTHYIO (MOHOJIOTHYECKYIO
JTUAJIOTHYECKYI0) pPeYb B YCIOBHSIX HHOSI3BIYHOIO KOMMYHHKAaTHBHOTO
oO01IeHuS.

[loaroroBka K ydacTuio B AMajorax, IOJWJIOrax, JUCKyccHsX B pamkax| 10
aKaJeMH4eCKOro U NpodeCCHOHAIBLHOTO B3aUMOICHCTBUS.
Pabora mo moaroroBke K posieBoil mrpe. MopenupoBanue cutyarmu| 10
«YcrpoiicTBa Ha paboTy» B UrpoBoit (hopme. [IprobpereHue counaibHOro
u npobiaemHO-ipodeccroHanbHOro omnbitTa. [IpopaboTka MaTepuana 1o
TeMe JIeTIOBOM UTPHI. YYacTue B pOJIeBO/IETOBOM HIpe.

PacueTrHo-rpadpuyeckasi padoTa ne npeaycMoTpeHa yueOHbIM IJIAHOM
KypcoBasi padoTa ue npenycMorpena yueOHbIM IIIAHOM

Oobpa3oBareibHbI€ TEXHOJIOTMH

[Ipu peanuzanum y4eOHOro Marepuansa Kypca HCIOJIB3YIOTCS pa3judHble 00pa3oBaTelbHbBIE
TEXHOJIOTHH, CIOCOOCTBYIOIIUE CO3JaHUI0 aTMOC(ephl CBOOOTHON M TBOPYECKOW NHUCKYCCHHM Kak
MCKAY npernoaaBaTreyieM U CTYACHTaMH, TaK U B CTy,HGH‘ICCKOfI rpynrie. HeJ’ILIO IIpHU 5TOM SBJISICTCA
BBIpa6OTKa Y CTYACHTOB HAaBBIKOB U KOMHCTCHHHﬁ, HO3BOIAKONIUX CAMOCTOATECIIBHO BECTH
HCCICAO0BATCIIbCKYO U HAYUYHO-TICAArOTHYCCKYTO pa60Ty.

Ay,[[I/ITOpHBIC 3aHATUSA TIPOBOAATCS B BUAC IMPAKTUYCCKUX 3angTuii. CaMocTosITeIbLHAs pa60Ta
CTYJICHTOB MPOBOAUTCA MOJI PYKOBOJCTBOM MpENoAaBaTeiicid, ¢ OKa3aHUEM KOHCYJIbTAIMKA U MOMOIIU
IIpH MTOATOTOBKE K KOHTPOJIBHBIM pa60TaM, BBIIIOJIHEHUN JOMAIITHUX SaI[aHHﬁ.

OO6pa3zoBarenbHbIE TEXHOJIOTHN 00yUEHHUS BUIaM MHOS3BIYHON PEUEBOM IEATETHHOCTHU:

- HWHTCPAKTHBHEIC O6paSOBaTeJ'IBHI)Ie TEXHOJIOTMU 0€3 HWCIIOIB30BAaHUS TEXHUYECKUX CpCacCTB
(TCXHOHOF WU KOMMYHHUKATUBHOI'O O6y‘-ICHI/I$I, TOJINJIOT, AHUAJIOT, TCXHOJIOTUA Pa3BUTUA KPUTHUYCCKOI'O
MBIIJICHUS, CTPAaTCrud 06y‘-ICHI/IH B COTPYAHHYCCTBC, TCXHOJIOTHUA TIIPOCKTOB, TCXHOJIOI'UA
WH/IMBUyaJIN3aluU 00yUeHHsI, TEXHOJIOTHUS Pa3HOYPOBHEBOTO O0yUEHHS);

- HWHTCPAKTUBHBIC O6p8.30BaTCJIBHBIe TCXHOJIOTUU C HUCIIOJIB30BAHUA TCXHUUCCKUX CPCIACTB
(TEXHOJIOTHST MOYJIBHOTO OOYYEHUSI, TEXHOJIOTHSI TECTUPOBAHUS);

- uHGOPMATHBHO-KOMMYHHUKATUBHbIE  WH(GOPMAIIMOHHBIE  TEXHOJOTUU  (TE€XHOJIOTHUS
HCIIOJIB30BAHUS KOMIIBIOTCPHBIX MIPOTrpaMm, I/IHTepHeT-TeXHOHOFI/II/I).

DoH/I OLIEHOYHBIX CPEICTB



@DOHJ OLIEHOYHBIX CPEACTB IO TUCIUILUIMHE O0ECHeurnBaeT MPOBEPKY OCBOEHHUS IUIAHUPYEMBIX

pe3yabTaToB 00y4deHHs (KOMIETEHIMH M MX HWHAMKATOPOB) IMOCPEACTBOM MEPOIPHITUN TEKYIIETO,

PYOEKHOTO U IPOMEKYTOUYHOTO KOHTPOJIS IO JUCIUILTUHE.

CBs3p  Mexay (opMUpyEeMBIMH KOMIIETCHIMSMH U (QOpPMaMU KOHTPOJISI HX OCBOCHUS

IPECTABICHO B CIIEAYIOIIEH Ta0nuIe.

B-VKII-1

Koz HaunmenoBanue
Ne Koutponupyemsie pazaessl (TEMbI), MOAYIN KOHTPOJIUPYEMBIX
. OLICHOYHOI'O
n/n JUCLIUILIAHBI KOMIIETCHIIUH
. CpeacTBa
(unu ux yacrtei)
5 cemecTp
BxosiHOM KOHTPOJIb
Bompocel BxoaHoro
1 BxonHoi KOHTPOJIb KOHTPOJIA
(TUCBEMEHHO)
ATTrecranus pas3ienoB, TEKYILHUM KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH
Haubonee 3HaunMble OTKPBITHS B OTPACIH 3-YK-4, 3-YKII-1 T3;
2 CoBpeMEHHOE COCTOSIHUE U NIEPCIIEKTUBBI Tecr
V-YKII-1
pa3BUTHS OTPACIH
5 ST%ii);f;iizlerﬁzTOHH IIPOU3BOJICTBA 3-YK-4, 3-YKII-1 T3;
p VY-VYKII-1 Tect
ATOMHasI SJHEPreTHUKa B TOPOJE
[IpomexxkyTouHas arrectauus
3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsr k 3auety
4 3auer VY-VKII-1 (TUCBEMEHHO)
6 cemectp
ATTecTanus pa3aesoB, TEKYIUH KOHTPOJIb yCIIEBAEMOCTH
ATOMHAasI SHEPreTHUKa U BOIIPOCHI nas,
5 0e30IMacHOCTH 3-VK-4, 3-VKII-1 Tect
MesxayHapoiHble opranu3anuu o saepuo | Y-YKII-1
0e301acHOCTH
A gpez[gg);ggm aTOMHOU 3HepreTuku Poccun u 3-VK-4, 3-YKI[-1 I{Iiz;
Py V-VK-4, V-VKII-1
Buibl aTOMHBIX pEaKTOPOB
IIpomexyTouHas aTTecTanus
7 3auer 3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsr k 3auety
V-VK-4, V-VKII-1 (TMCHMEHHO)
7 cemecTp
8 AnbpTepHATUBHBIE HCTOUYHUKU YHEPTUH 3-VK-4, 3-YKII-1 NAas;
TexHOreHHbIE aBapuy U KIUMaT V-YK-4, V-YKII-1 Tect
o 3-VK-4, 3-YKII-1 NAas;
d IS\T/ITI/IIEHIE’;: iIT; 1;\1/[ €PHBIX OTXOJI0B Y-YK-4, V-YKIl-L Tecr
T AAIEp A B-VKII-1
[IpomexyTouHas aTTecTalus
3-YK+4, 3-YKII-1 Bomnpocs! k 3aueTy
10 | 3auer V-YK-4, V-VKII-1 (THCEMEHHO)




8 cemectp

Bunel nesoBoro nucbMa 3-VK-4, 3-VKII-1 N3;
11 | YcrpoiictBo Ha paboTy V-VK-4, V-VKII-1 Tecr
B-VKII-1
YcTaHoBIEHHE ICIOBBIX KOHTAKTOB B 3-YK-4, 3-YKII-1 N3;
12 | curyanusx pedeBoro oOImICHUS V-VK-4, V-VKII-1 Tect
PoneBoe noBeeHne INYHOCTH B OOIIECTBE B-YK-4, B-YKII-1

HpOMC)KYTOLIHaﬂ arTecranus

3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3x3ameny
13 | Dx3amen V-YK-4, V-VKII-1 (MTUCBEMEHHO)
B-VK-4, B-VKII-1

[Ipn w3ydenun pgucuuiiauHbl «VHOCTpaHHBIA S3bIK A MPOGECCHOHATBHOTO OOIICHUS
HCIOJIb3YIOTCS CJIEYIOIINE OLICHOYHbBIE CPE/CTBA:

BxoaHo# KOHTPOJIb:

- IMarHOCTUYECKUN TECT, LEIbI0 KOTOPOro SIBJISIETCS ONpPEAEICHUE YPOBHS 3HAHUN CTYJEHTOB,
npuobperéHHoro Ha 0azoBom kypce. [IpeanmaraeMplii JUAarHOCTHYECKUHA TECT MPOBEPSET
c(OPMHPOBAHHOCTh HABBHIKOB M YMEHHH B Pa3HBIX BUAAX HHOS3BIYHONW DPEUYECBOM JEATEIHHOCTH B
COOTBETCTBUH C KOMIIETEHUUsAMU 0a30BOTO Kypca, a TaKKe TOTOBHOCTh K OCYIIECTBIICHUIO JIEIOBOM
KOMMYHMKAIUH.

Texkyummii KOHTPOJIb — 3TO HEMPEPHIBHO OCYIIECTBISEMbIii MOHUTOPUHT YPOBHS YCBOCHHS
3HaHUH 1 OPMHUPOBAHUSA YMEHUN U HABBIKOB B T€UEHUU ceMecTpa. TeKyIuil KOHTPOJIb 3HAHUM,
YMEHHUI U HAaBBIKOB OCYIIECTBIISIETCS B X0J1¢ yYEOHBIX (ayTUTOPHBIX) 3aHATHH, TPOBOAUMBIX 110
pacnuCcaHuIo.

dopmamH TEKYIIEro KOHTPOJIS SBISIOTCS:

- UHAMBHyalbHOE oMaliHee 3ananue (MJ[3) — KoHTponb KOTOPOro MpeanoiaraeT MNpoOBEPKY
nepeBoJa JIEIOBBIX IMHCEM; YCBOEHHE (Ppaz-KIIMIIe, MCHOJIb3YEMBIX B JIEJIOBBIX MHCHbMAaX, MEPEBOJ
poheCCHOHATLHO-OPHUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.

- TBopueckoe 3anmanue (T3) - mnpeacraBmsger coboit paboTy  HaJg TeMaTHMYECKHUMH
npodeccnoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHBIMU TEKCTaMU B COOTBETCTBHM € pabouei mporpammoin (oOrmmii
oobeM 8000 meyaTHBIX 3HAKOB) C BBIOJHEHMEM THUIOBBIX pEUeBBIX 3ajjaHUi. OCHOBHOW IieieBOM
YCTaHOBKOW 00Y4YeHUsI S3bIKOBOM KOMMYHHKAIMHU B IPOPECCUOHAIBHON 00JIACTH SBJSETCS HE TOJIBKO
nojilydeHne MH(GOpPMALMU M3 HMHOS3BIYHOIO HMCTOYHUKA, HO M OOCYX/JEHHE OCHOBHBIX MpoOIeM,
U3JI0O)KEHHBIX B TEKCTE, U YMEHHME BBICKAa3aThb CBOE€ MHEHHE IO Npo(eCCHOHATIbHBIM BOIPOCAM.
O1LeHMBAIOTCS aKTyaJlbHOCTh BBIOPaHHOM TeMbl, TNyOMHA M IOJHOTA OCBELIEHHUs MpPOOJIEMBI,
OPUTMHAJIBHOCTh MPE3EHTAlliH, TBOPYECKHM XapaKTep BBICTYIUIEHHUS, KOMMYHUKATHBHbBIE HAaBbIKU
YYaCTHHKOB Ha MHOCTpaHHOM si3bike. HeoOxoaumo ykasaTh caiit m maty oOpamienus k MHTepHer-
pecypcy.

Py0ekHbIii KOHTPOJIB.

TecTbl — POHJ KOHTPOJIBHBIX 3a/1aHUH, TIPETHA3HAYEHHBIX JIJIS OTIpEe/IeTICHUs] KauecTBa OCBOCHUS
CTY/IGHTOM Y4eOHOro Marepuana B paMKax MpOrpamMMbl AMCLUUIUIMHBI — SIBISIOTCS HEOThEMIIEMON
yacThio 00pa3zoBaTesIbHON NporpamMMbl. KOHTPOIBEHO-U3MEpUTENbHBIE MaTepHaibl HEOOXOIUMBI IS
IIPOBEJICHUS] KOMILJIEKCHOM IPOBEPKU 3HAHWI, YMEHHUH M HABBIKOB CTYJIEHTOB. TecTOBbIE 3aJaHus
3¢ (}eKTUBHBI, B TOM YUCIE U IJIS1 CAMOCTOATEIbHOW paboThl CTYAEHTOB. [IpaBUIBLHOCTD BBINOIHEHUS
3aJJaHUi U BBISBJICHHUE NPOOEIIOB B 3HAHMAX MOTYT OCYIIECTBIATHCSA Kak IperojaBaTeNieM, TaK U
caMUM 00yJaroIUMCHI.

ATTecranus paszena 1o JUCHUIUITMHE MPOBOAUTCSA B JOPME TECTUPOBAHMUSL.

IIpome:xkyTouyHas aTrrecranus NpoBoauTcsa B (popme 3ayera B S -7 cemecrpax. B dopme
JK3aMeHa — B 8 cemecTpe.

5 CEMECTP




AHTJIMVCKUN S3BbIK
BxoaHoii KOHTPOJIB
Computer

50 years ago, people hadn’t even heard of computers, and today we cannot imagine life without
them.

Computer technology is the fastest-growing industry in the world. The first computer was the
size of a minibus and weighed a ton. Today, its job can be done by a chip the size of a pin head. And
the revolution is still going on.

Very soon we’ll have computers that we’ll wear on our wrists or even in our glasses and
earrings. Such wearable computers are being developed in the USA.

Japan’s biggest mobile-phone company has just realized its cleverest product so far, the i-
mode, a mobile phone that allows you to surf the Internet as well as make calls. People are already
using the phone to check the news headlines, follow the stockmarket and download the latest jokes.
Soon they will be able to buy cinema tickets and manage their bank accounts.

The next generation of computers will be able to talk and even think for themselves. They will
contain electronic ‘neural networks’. Of course, they’ll be still a lot simpler than human brains, but it
will be a great step forward. Such computers will help to diagnose illnesses, find minerals, understand
and control the world’s money markets, identify criminals and control space travel.

Computer revolution is changing our life and our language, too. We are constantly making up
new words or giving new meanings to old ones. Most of computer terms are born in Silicon Valley, the
world’s top computer-science center.

l. Choose an answer —a or b.

1. A mouse is

a) A small furry animal with a long tail

b) A small box used to operate a computer

2. Tosurf is

a) To ride on board of the waves of the sea

b) To move around the Internet

3. A bug is

a) A small insect

b) An error in a computer programme

4. A flame is

a) A red or yellow burning gas seen when something is on fire

b) An unfriendly or rude e-mail

5. To boot is

a) To kick

b) To start a computer

6. A geek [gi:K] is

a) Someone who bites the heads off alive chickens as part of a show

b) A person who knows everything about computers

. Choose an answer —a, b or c.

1. What do you use a modern for?

a) To print a document

b) To play music on your computer

C) To send messages along a telephone line

2. What do you use when you want to look for sites on the world wide web?

a) A browser

b) A CD ROM

C) A printer

3. What can you use the Internet for?

a) To delete a file from your computer

b) To help you find information and communicate with people



C) To make your computer work faster
4. What do you use a scanner for?
a) To transfer photos and texts to your computer
b) To find certain files on the Internet
C) To clean your computer
5. How much is a gigabyte?
a) 1,000 megabytes
b) 100 megabytes
C) 1000 bytes
1. Match the words (or phrases) to the definitions.
1 Chat room
2 E-commerce
3 Joystick
4 Cyberspace
5 Desktop
6 Multitasking
a) The ability of a computer to run several programmes at once
b) The screen you see after you’ve switched your computer
C) An area on the Internet where people can communicate with each other in ‘real time’
d) The business of buying and selling goods and services on the Internet
e) A stick which helps you move in computer games
f) The imaginary place where electronic messages, information pictures, etc., exist when
they are sent from one computer to another
IV.  True or False?

1. You use the Internet, you need a computer, a radio and a phone line.
2. You can use the Internet to read newspapers and magazines.
3. You cannot use the Internet to play video games.

Py0e:xHbIli KOHTPOJIb

TecToBbBIE 3a1aHUS.

Tect 1: Ha MOHMMaHKE POYUTAHHOTO.

The Digital Divide

A recent survey has shown that the number of people in the United Kingdom who do not intend
to get internet access has risen. These people, who are known as 'net refuseniks', make up 44% of UK
households, or 11.2 million people in total. The research also showed that more than 70 percent of
these people said that they were not interested in getting connected to the internet. This number has
risen from just over 50% in 2005, with most giving lack of computer skills as a reason for not getting
internet access, though some also said it was because of the cost.

More and more people are getting broadband and high speed net is available almost everywhere
in the UK, but there are still a significant number of people who refuse to take the first step.

The cost of getting online is going down and internet speeds are increasing, so many see the
main challenge to be explaining the relevance of the internet to this group. This would encourage them
to get connected before they are left too far behind. The gap between those who have access to and use
the internet is the digital divide, and if the gap continues to widen, those without access will get left
behind and miss out on many opportunities, especially in their careers.

1 - More people in the UK do not intend to get internet access than before.

True False

2 - The majority of people in the UK are 'net refuseniks'.

True False

3 - Most of those without internet access want to get it.

True False

4 - The minority of the people surveyed in 2005 weren't interested in having internet access.



True False
5 - The main reason for not getting internet access is the cost.

True False

6 - High speed internet is not available everywhere in the UK.

True False

7 - Both costs and speeds are increasing.

True False

8 - Many people think that getting the costs down is the key to this problem.
True False

9 - The digital divide is widening in the UK.

True False

10 - Not having access to the internet will only affect people's careers.
True False

Tect 2: Tect Ha HOHMMaHUE TPOYUTAHHOTO:

Energy and the Earth

A Energy is the power that we use for transportation, for heat and light in our homes and other
places, and for the manufacture of all kinds of products. It has many other uses, too. The development
of science and civilization has been closely linked to the availability of energy in useful forms.

B Energy is closely related to the condition of the environment for several reasons. One is that
most of the energy we use comes from fossil fuels, including coal, petroleum, and natural gas, which
are found in the earth. These natural resources are not renewable—that is, once they are used up, they
are gone forever. The process of gathering fossil fuels and other natural resources can be devastating to
the sensitive wildlands (such as the tropical rainforests, the Arctic tundra, and coastal marshes) from
which they come.

C Another way that energy is linked to the environment is that its production and its use can
cause environmental damage. Fossil fuels are put through a burning process called combustion in order
to produce energy. Combustion causes the release of various pollutants, such as carbon monoxide and
sulfur dioxide, which pose health risks and may contribute to acid rain and global warming.

D The environmental impact of fossil fuels has led many people to turn to other sources of
energy when possible. There are a growing number of ways in which renewable energy from the sun ,
the wind, and water, can be used for day-to-day needs, and these alternatives are becoming
increasingly cheaper and easier to use. Some people have bought solar panels that can be connected to
their homes to convert sunlight into electricity. Some have abandoned their gas-powered cars in favor
of ones that are solar-powered. Many people heat their homes with wood-burning stoves instead of gas
or electricity.

E Another kind of energy is nuclear energy. Nuclear energy is created at power plants through
a scientific process that involves splitting atoms. When an atom's nucleus is split, energy is released.
This kind of energy is currently used to create electricity by boiling water to create steam that turns
turbines. While nuclear power is a useful source of energy, the radiation that it produces can be
harmful to people if they are exposed to high levels of it. Nuclear plants must adhere to very strict
safety practices in the production of nuclear energy and the disposal of nuclear waste.

YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE BOITPOCOB U a63aueB TEKCTAa.

1. Where is nuclear energy created?

2 Natural resources are not renewable, are they?

3. Why is energy closely related to the condition of the environment?

4. Which alternatives of energy are becoming cheaper and easier to use?

5 What is energy?

[IpomexyTouHAs1 aTTECTALMSA — OCYIIECTBIsIETCS B hopMe 3adera.
3amaHus K 3a4eTy:



1. IluceMeHHBIN TepeBOA TNpodeccrHoHalIbHO-OpueHTHpoBaHHOTO Tekcta (1200 m.3H. — 45

MUH.).

2. AnHOTanus npodeccuoHaIbHO-OPHEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MUH.).

3. TecToBoOe 3aaHNE HA TOHMMAHUE TIPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlekcuko-rpamMmmaruueckuit Tect (20 MuH.).

HEMEILKUI S3bIK
BxoaHoii KOHTPOJIb

Hononuute npemnoxenus. (Erganzen Sie die Satze)

1) Man diskutiert viel iber  (f). 2) Unsere Umweltist _ (c). 3) Die wichtigsten
Probleme sind (k). 4) Der Wald ist nicht ___ (d). 5) Er wird durch (e) und (e)
vernichtet. 6) Tiere und Pflanzen (n). 7) Das Wasser wird durch (I) verschmutzt. 8) In
dem (o) Fliissen kann man nicht baden. 9) Das Leben der Fische und Wasserpflanzen (b).
10) (m) auch dem Boden. 11) Sehr gefdhrlich ist auch (h). 12) In den GroBstidten sind

(@ und (a) grosse Probleme. 13) (g) machen die Leute krank. 14) (i) wachsen
immer hoher. 15) Immer aktueller wird ()

a. der Larm, die Miillberge; b. bedroht; c. in Gefahr; d. gesund; e. den sauern Regen und die
Abgase der Industrie; f. Die Natur- und Umweltverschmutzung; g. der Miill, der Larm; h. Das
Ozonloch; i. Der Wasser- und Energieverbrauch; j. Waldsterben; k. Luft- und Wasserverschmutzung;
l. industrielle Abwisser; m. Die Schadstoffe vergiften; n. sterben aus; o. verschmutzten.

Haiimure coorBerctus. (Wozu muss man das alles tun? Ordnen Sie zu.)

1) Die Miill-Aktionen kénnten a. die Stadt saubermachen

2) Die umweltfreundlichen b. die Menschen auf die
Technologien kdnnten Umweltprobleme aufmerksam machen

3) Die Umweltzeitung kdnnte c. die Luft verbessern

4) Die FuBlgidngerzonen konnten d. das Wasser reinigen

5) Die Fernsehsendungen  konnten e. die Umwelt nicht zerstoren

6) Die Sammel-Aktionen kénnten f. vom Larm befreien

7) Die gepflanzten Baume konnten g. die Menschen umweltbewusst

machen
8) Die Klédranlagen konnten h. die Abfille reduzieren und die

Energie sparen

Py0e:xxHbIN KOHTPOJIb

TecroBble 3a1aHuUs.

Tect 1: Ha MOHMMaHUE TPOYUTAHHOTO.
Wissenschaftlich-technischer Fortschritt

In der modernen Welt findet die Technologieentwicklung sehr schnell statt. Sie ist von grofter
Bedeutung fiir das Leben auf der Erde.

Wenn vor 20 Jahren eine Person nur von ihrem eigenen Computer trdumen konnte, hat jetzt fast
jeder sein eigenes Gadget, das viele Funktionen erfiillt. Unter dem Gadget verstehe ich ein Telefon,
Tablet oder Netbook. Diese Dinge nehmen einen sehr wichtigen Platz im Leben des modernen
Menschen ein. Manche Menschen glauben, dass all diese Neuheiten einem Menschen Schaden
zufligen und ihm die Live-Kommunikation berauben. Aber ich stimme nicht zu. Unabhéngig davon, ob
eine Person ein Smartphone hat oder nicht, niemand hindert ihn daran, mit Menschen zu
kommunizieren oder Sport zu treiben. Alles hidngt selbst von der Person ab. Und es gibt wirklich sehr
viel Vorteile der modernen Technologie.

Was bekommt eine Person von diesen modernen Geridten? Erstens ist es der Zugang zu
Informationen. Jetzt ist es sehr einfach, Informationen tiber das Thema zu finden, das Sie interessiert.
Dies kann ein Rezept fiir ein Gericht sein, oder es kann eine Anweisung sein, ein bestimmtes Gerit zu
verwenden. Was Sie finden mochten, konnen Sie alles im Internet lesen.



Moderne Technologien verzeichnen riesengrof3e Erfolge auf sehr vielen Gebieten. In modernen
Unternehmen laufen sehr viele Arbeitsvorgiinge automatisch ab. Stindig automatisieren alle heutigen
Hersteller ihre Fertigungsprozesse. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche
Arbeitspldtze unndtig. Moderne Maschinen und Roboter ersetzen teure menschliche Arbeitskrifte. Die
verbleibenden Facharbeiter miissen qualifiziert werden, um komplizierte Maschinen und Roboter
bedienen zu konnen.

Also die Automatisierung hat ganz unterschiedliche Nach- und Vorteile fir Arbeiter und
Arbeitgeber. Fiir Arbeiter bedeutet sie ein Risiko, die Arbeit zu verlieren, und fiir Arbeitgeber bedeutet
sie eine Modernisierung mit folgender Reduzierung von Fertigungskosten.

Finden Sie deutsche und russische Aquivalente.

1 Arbeitsvorgang a IpEeaIpUSATHE

2 Fertigungskost b COKpAIIlEHHUE

3 Arbeitgeber C CTOMMOCTH IIPOU3BOJICTBA
4 Zugang d paboTomareib

5 Neuheit I JOCTYII

6 Unternehmen f CIIEAATUCT

7 Reduzierung g HOBIIIECTBO

8 Facharbeiter j npoliece Tpyaa

Richtig oder falsch:

1. Gadget hat viele Funktionen.

2. Moderne Maschinen und Roboter werden von teuren menschlichen Arbeitskrifte ersetzt.
3. Alle heutige Fertigungsprozesse werden bei ihren Hersteller stindig automatisiert.

4. Alle diese Neuheiten fligen einem Menschen Schaden zu.

5. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitsplétze sehr notig.

Tect 2: Ha NOHUMaHKUE IPOYUTAHHOTO:
1. BribGepere noaxoAmMii Iy1aroi:

1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .

a) erschopfen werden ¢) erschopft werden
b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europiischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...

a) verandert c¢) veranderte
b) verdndern d) geverandert

2. BwiOepere moaxosIee MpuiiaraTelIbHOE:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) grofBter d) mehr

3. Bribepere noaxoasdiiee npuyacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur c) gewachsende
Erschopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

[IpomexyTouHAs1 aTTECTALMSA — OCYIIECTBIsIETCS B opMe 3adera.
3amaHus K 3a4eTy:



1. IluceMeHHBIN TepeBOA TNpodeccrHoHalIbHO-OpueHTHpoBaHHOTO Tekcta (1200 m.3H. — 45

MUH.).

2. AnHOoTanus npogeccuoHaIbHO-OPHEHTHPOBAHHOTO TeKcTa (30 MUH.).

3. TecToBoe 3aaHKe HAa TOHUMAHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. Jlekcuko-rpamMmmaruueckuit Tect (20 MuH.).

6 CEMECTP
AHTJIMUCKUNA S3bIK

Py0e:xHbIii KOHTPOJIb

TecToBBIC 3aHaHNA.

Tect 1: Ha MOHMMaHKUE MPOYUTAHHOTO.

Enrico Fermi (1901 - 1954)

Put the verbs in brackets into the correct tense and voice (passive or active).

The term "scram” (use) ............ to describe the sudden shutting down of a nuclear reactor,
usually by rapid insertion of the control rods. The origins of this word (go back) ............ to 1942 and
the first nuclear reactor, CP-I, built by a term of scientists led by Italian Nobel prize-winner Enrico
Fermi. Because this (be) ............ the first ever controlled, self-sustaining nuclear chain reaction, Fermi
(want) ............ diverse systems in place to shut down the reaction if something (go) ............ wrong. The
normal shutdown method (consist) ............ of electrically-controlled cadmium rods operated from a
balcony overlooking the reactor. Amongst the back-up systems (be) ............ a control rod attached at
one end to a rope running through the reactor that (weight) ............ at the bottom. The rod (withdraw)

............ from the reactor and tied by another rop to the balcony. The job of one of the scientists was to
cut the rope with an axe if the automatic control rods failed. This person was known as "scram™ or the
"safety control rod axe man".

Tect 2: Ha NTOHUMAaHUE MMPOCIYHIaHHOTO.

Legacy of radium

A British expert gives a presentation on disused radioactive sources. He responds to three
questions from the audience.

Good afternoon, ladies and gentlemen. I’'m going to be talking to you today about “disused
radioactive sources”. I’'m going to begin with an overview of the subject. After that, I’d like to focus
on the particular issue of “orphan” or abandoned sources. Finally, I’'m going to turn to the measures
being taken by the IAEA to clean up this problem. Please feel free to raise a hand and ask question as
we go along.

SO let’s start with the overview. I think that it’s important to emphasize that countries with
proper regulatory controls do not have a major problem with disused sources from hospitals,
laboratories and factories, packages them and seals them in concrete. We are really talking about a
minority of countries with weaker technical and regulatory capability.

Their biggest problem is dealing with legacy of radium. Radium was commonly used until the
1980s for treating cancer, but with advanced in cancer therapy, it is no longer in great demand. It’s
estimated that there are between fifty and a hundred thousand unused radium sources worldwide which
need to be conditioned — that is to say — sealed in concrete. The slide behind me shows a radium needle
— the typical form in which this radium was used.

Because they were manufactured using inferior techniques, older radium sources are a
particular hazard. Over the years, gases resulting from radium’s decay build pressure within the source
cladding causing it to leak. Radium contamination can be fatal and let’s remember that is has a half-
life of 1,600(sixteen hundred) years so it will be hazardous for centuries.(sees raised hand) Yes
Madam.

Listen to the text and say if the following statements are true or false:
1) Countries with proper regulatory controls have many problems with disused
radioactive sources.



2) The smallest problem is dealing with the legacy of radium.

3) Radium was commonly used until 1980s for treating HIV.
4) There are two or three unused radium sources worldwide which need to be
conditioned.

Propulsion into the Future: USING NUCLEAR POWER

Engineers continually make breakthroughs in nuclear propulsion. This technology is already
commonly used in submarines, aircraft carriers, and other naval vessels. It provides vehicles with the
power they need without expensive fuel costs.

Nuclear propulsion is becoming popular for commercial use as well. Manufacturers are finding
more and more viable ways to use these systems. A few merchant ships now rely on nuclear power for
propulsion.

And sea travel isn’t the only application for nuclear propulsion. Scientists are developing devices
for space travel, too. Nuclear propulsion devices are compact and have long service lives. This makes
them ideal for spacecraft. Additionally, crews rarely need to refuel these types of power sources.
Nuclear propulsion for spacecraft is still in experimental stages. But nuclear technology is still used
onboard. Low-power RTG (radioisotope thermoelectric generators) and DIPS (dynamic isotope power
systems) provide heating and electricity for many spacecraft.

In the future, nuclear propulsion could lead to even more advanced space travel. Interplanetary
travel requires a small power source that can operate for many years. It also requires a source that does
not need to be refueled. A lunar base would have similar requirements. Advancements in nuclear
power and propulsion make these applications more practical every day.

Reading
2 Read the article. Then, mark

the following statements as

true (T) or false (F).

1 The purpose of the article is
to discuss the ways that

nuclear propulsion is used.

2 ltis abenefit of nuclear
propulsion to provide power
without expensive fuel costs.
3 Nuclear propulsion is useful
for sea travel because it is
resistant to hazards at sea.

Vocabulary
3 Match the words (1-6) with the

definitions (A-F).

1 DIPS
2 compact

3 ___ propulsion
4 RTG

5  refuel

6 service life

A able to fit into a small area

B the time that a machine will
continue to run properly

C a low-power nuclear generator
D a power generator that works by
heating an organic substance



E the ability to move something
forward
F to fill a tank or vessel with fuel

4 Read the sentence pairs. Choose which word or phrase best fits each blank.
1 interplanetary / lunar

A The possibility of building a(n)
base is still very far in the future.
B Travel from the earth to other planets is

travel.

2 naval / commercial
A Military ships are vessels.
B Ships carrying goods or passengers are

vessels.
3 spacecraft / submarine
AA travels beneath the
surface of the water.
BA travels outside of the

earth’s atmosphere.
4 merchant ships / aircraft carriers
A Companies use
to transport products.
B The military uses
to transport planes.

HpOMe)KyTO‘lHaﬂ aTTeCTalus — OCYIICCTBIISACTCS B d)opMe 3a4cTa.

3a,I[aHI/I$[ K 3a4CTYy:

1. IluceMeHnHBIl mepeBos mNpodeccuoHaIbHO-OpUueHTUpoBaHHOTO Tekcra (1200 m.3H. — 45

MUH.).
: 2. AHHOTanus npodeccrnoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuUH.).
3. TecToBoe 3aj1aHKe HA TOHUMAHUE IPOYUTAHHOTO (25 MUH.).
4. Jlekcuko-rpaMmaTiieckuii ect (20 Mun.).
HEMELIKNU A3BbIK

Py0e:xHbIli KOHTPOJIb

TecroBble 3a1aHus.

Tect 1: Ha NOHMMaHKE POYUTAHHOTO.

Die Energiepolitik
Eine stabile und umweltgerechte Energieversorgung ist eines der Grundelemente fiir die

Funktionsfdhigkeit einer modernen Wirtschaft. Versorgungssicherheit, Wirtschaftlichkeit sowie
Umwelt- und Ressourcenschonung sind die Ziele der deutschen Energiepolitik. Die Offnung der
Weltmirkte, die rasch voranschreitende Integration Europas und die Globalisierung der Wirtschaft
haben inzwischen auch fiir die Energiewirtschaft den Handlungsrahmen veréndert. Der Druck auf die
Unternehmen zur Anpassung, zur Innovation und zur Kostenminimierung wéchst. Die Liberalisierung
sorgt jetzt auch bei den leitungsgebundenen Energien dafiir, dass sich wettbewerbliche Strom- und
Gasmarkte entwickeln. Weltweit zeichnet sich ab, dass auf Grund des technischen Fortschritts und des
intensiven Welthandels kiinftig weniger der Verknappung oder gar Erschopfung der Vorréte, sondern
vielmehr die noch vertretbare Inanspruchnahme der Umwelt zum begrenzenden Faktor fiir die
Energieversorgung wird.

4. Bribeperte npeiokeHne, COOTBETCTBYIOIIEE COJIEPKAHUIO TEKCTa.
1) In der Energiewirtschaft Deutschlands handeln hauptséchtlich grofe staatliche Unternehmen.



2) Europdische Integration fiihrte zur Verknappung des Energieverbrauchs in Deutschland.

3) Rohstoffmangel nennt man nur in zweiter Linie in der Frage des wirtschaftlichen
Energieverbrauchs, hiufiger spricht man dabei von dem Umweltverschmutzung.

4) Liberalisierung der Energiepolitik fordert Entwicklung des Fachgebietes.

5. HailiguTe CHHOHMMBI K CJICTYIOIITUM CJIOBAM:

1) stabil a) der Fortschritt

2) rasch b) das Betrieb

3) wachsen c) die Inanspruchnahme
4) Wettbewerbsfahig d) die Integration

5) die Verknappung e) stark

6) der Progress f) schnell

7) die Ausnutzung g) fest

8) das Unternehmen h) konkurrenzfihig

9) der Zusammenschluf} 1) steigern

10) intensiv j) die Verminderung

6. BriOepere moaxoasuiui riaarod:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .

a) erschopfen werden ¢) erschopft werden
b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der européischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...

a) verandert ¢) veranderte
b) verdandern d) geverandert

7. BriOepere noaxojsuiee npuiiaraTeIbHOE:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) grofBiter d) mehr

8. BriOepere noaxoasiiee npuyacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur c) gewachsende
Erschopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

TecT 2: Ha MOHMMaHKE MPOCITYIIAHHOTO.

Bbl ycablmmTe 6 BBICKa3bIBaHUN. YCTAHOBUTE COOTBETCTBHE MEXAY BBICKA3bIBAHUSAMHU
KaxJoro rosopsmero A-F m yTBepkIeHMsAMH, JaHHBIMH B crnucke |—7. Mcmone3yilte Kaxnaoe
yTBEpKJeHHE, 0003HAUEHHOE COOTBETCTBYIOLIEH IU(POl, ToIbKO OIUH pa3. B 3amaHum ecte ogHO
JIMITHEC YTBCPKIACHUC. Br1 YCIBIIIUTE 3aIIMCh ABAXKbI. 3aHecHuTe CBOM OTBETHI B Ta6n1/1uy.

Sprecher A

Ich gehe eigentlich ganz gerne ins Theater. Leider kommt es nicht oft vor. Vielleicht zwei- oder
dreimal im Jahr. Sehr beeindruckt war ich vor vier Jahren, als meine Familie und ich ins Freilufttheater
nach Bamberg gefahren sind. Dort lief das jéhrliche Welttheaterfestival: Theater aus der ganzen Welt
haben ihre besten Stiicke aufgefiihrt. Seitdem habe ich eine feste Veranstaltung auf meinem
alljahrlichen Theaterprogramm: Meine Reise nach Bamberg plane ich schon lange im Voraus.

Sprecherin B



Ich mag Theater wegen seiner Atmosphére, so einer Spannung in der Luft. Besonders gern sehe
ich mir moderne Umsetzungen von alten Stiicken an, die finde ich sehr interessant. Das letzte Stiick,
das ich gesehen habe, war “Friihlings Erwachen”. Hat mir sehr gut gefallen, auch wenn ich nicht
immer bei der Handlung durchgeblickt habe und mir Miihe geben sollte, zu verstehen, worum es
eigentlich ging. Aber gerade das mag ich an modernen Theaterstiicken.

Sprecher C

Ich sag’s mal so: ja, ich mag Theater. Ich wiirde auch gerne 6fter hingehen. Mir sind aber die
Karten ehrlich gesagt meistens zu teuer, so viel Geld habe ich nicht. So begniige ich mich mit der
monatlichen Auffiihrung unserer Theater- Arbeitsgemeinschaft, die ganz tolle Projekte auf die Beine
stellt. Unter anderem waren das “Faust” und noch viele andere. Sonst komme ich eigentlich nicht dazu,
ins Theater zu gehen.

Sprecherin D

Ich gehe sehr gerne ins Theater, obwohl es bei mir darauf ankommt, was ich mir angucke.
Schade finde ich, dass es nur sehr wenige andere Jugendliche gibt, die noch ins Theater gehen. Ich war
nach Weihnachten mit meinem Vater in “Was Ihr wollt” von Shakespeare — ein tolles Stiick — und war
dort die Einzige in meinem Alter! AuBler mir waren dort nur noch &ltere Damen und Herren. Dabei
finde ich im Kino zu sitzen nicht so spannend wie im Theater live bei den Schauspielern.

Sprecher E

Friiher bin ich gerne ins Theater gegangen. Als ich noch klein war. Wir haben uns immer in der
Weihnachtszeit ein Méarchen angesehen. Ich kann mich noch gut erinnern an “Hénsel und Gretel” und
“Die Schneekonigin”. Aber jetzt interessiere ich mich nicht mehr dafiir. Ich habe mir als Letztes die
Auffithrungen von unseren Literaturkursen an der Schule angesehen. Aber das auch nur, weil ich die
Leute, die da mitgemacht haben, sehr gut kannte.

Sprecherin F

Ich gehe sehr gerne ins Theater, in Berlin gibt es da viele Moglichkeiten. Leider sind mir in den
letzten Jahren die Stiicke zu modern geworden. Oft sind moderne Stiicke meiner Meinung nach
minimalistisch einfallslos und klassisch gute Stiicke werden so modern interpretiert, dass man das
Stiick zum Teil gar nicht mehr wieder erkennt. Da muss ich aber sagen, dass ich klassische Stiicke mit
schonen Kostiimen und aufwendigen Inszenierungen richtig vermisse. Sie sind ndmlich selten.

1.Schade, dass meine Altersgenossen fast nicht ins Theater gehen.

2.Ich gehe ins Theater, wenn mich meine Freunde einladen.

3.Zurzeit kann ich leider nur ins Schultheater gehen.

4 Mir fehlen im heutigen Theater alte klassische Theaterstiicke.

5.1ch bin kein Theaterfreund mehr.

6.Ich mag, wenn man klassische Theaterstiicke auf moderne Art inszeniert.

7.Ich kann auch in eine andere Stadt fahren, um ein Theaterstiick zu sehen.

IIpoMeskyTouHast aTTecTalUsI — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMe 3aueTa.

3amaHus K 3a4eTy:

1. IluceMeHnHbIN nepeBoa MNpodeccHoHalbHO-OpueHTHpoBaHHOrO Tekcta (1200 m.3H. — 45
MUH.).

2. AnHoTanus npodeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MUH.).

3. TecToBoe 3aaHNe HA TOHUMAaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. Jlexcuko-rpammatrueckuii TecT (20 MuH.).

7 CEMECTP
AHIJIMHACKUA S3bIK
Py0e:xxHbIN KOHTPOJIb
TecToBbIE 3aaHUS.
Tect 1: Ha nOHUMAaHUE MMPOYUTAHHOTI'O.
The quantum theory of radiation



Now, before the quantum theory was put forward, there was no notion of natural units of
radiant energy: it was believed that we could have any amount of energy, as small as we pleased,
radiated by a hot body or a luminous atom. It could, however, be shown mathematically that, if this
were true, we should expect a hot body to radiate nearly all its energy in the violent and ultraviolet end
of the spectrum, which we know to be against the facts of observation.

The problem was solved in the first year of the present century, when Planck showed that, to
get the right result, it was necessary to make a revolutionary hypothesis: to suppose that radiant energy
was sent out in packets, as it were — in units or atoms of energy, just as matter existed in atomic units.
We cannot have less than an atom of lead, say; any minute piece of lead must consist of a whole
number of atoms. We cannot have an electric charge of less than an electron. In the same way, we
cannot have less than a unit — or quantum, as it is called — of radiant energy, and any body that sends
out or absorbs radiation must deal with one quantum or a whole number of quanta.

The little parcel of light of one particular frequency in which radiant energy is delivered is
sometimes called a ‘light dart’, a very expressive term, but is more generally known as a photon. The
photon is simply a quantum of radiant energy, the only object of sometimes using the new term being
that ‘quantum’ is a more inclusive term, which can be applied to other things as well as light — for
instance, to the vibration of whole atoms and molecules.

The quantum of radiant energy differs from the quantum of electricity, the electron, in a very
important way. The amount of charge is the same on all electrons: there is but one unit. The magnitude
of this unit of radiant energy, however, is different for every different kind — that is, for every different
wavelength — of radiation. It is, in fact, proportional to the frequency, so that the quantum of energy of
extreme visible red radiation is only half that of the extreme visible violent radiation, which as we have
said before, has double the frequency. The quantum of an X-radiation is very much greater than the
quantum of any visible radiation.

Read the text and say if the following statements are true or false:

1. It could be shown mathematically that a hot body radiate nearly all its energy in the violet
and ultraviolet end of spectrum.

2. We cannot have an electric charge of less than electron.

3. The photon is simply a quantum of electrical energy.

4. The little parcel of light of one particular frequency is called photon.

5. The amount of charge is the same on all electrons.

Tect 2: Ha cucTeMaTH3aLUIO JIEKCUKO-TPAaMMaTHYECKOTO MaTepraa.

1. Leo’s French isn’t very good. He it  for very long.
A) has been learning B) hasn’t been learning C) hasn’t learned
2. Ellen that she needs to do more exercise.

A) has been realizing B) is realized C) has realized
3. Henry worked for the bank 2001 and 2006.
A) between B) while C) until

4. Could you tell me where ?

A) the library is B) is the library C) if the library

5. Do you know this train goes to Cardiff?
A) does B) if C) how

6. It’s lovely day, ?

A)isit B) doesit C)isn’tit

7. John your school, wasn’t he?

A) was at B) went to C) wasn’t at

8. The interviewer asked drive.

A)can | B)if I could C)if I was

9. The dentist to make another appointment.

A) told B) said me C) told me



10.  The police officer the robber to put down his gun and put his hands above his

head.

A) ordered B) advised C) reminded

IIpoMeskyTouHasi aTTECTALUS — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMme 3aueTa.

3agaHus K 3a4eTy:

1. IlucemenHbI TIepeBOA mnpodeccruoHalbHO-OpueHTHpoBaHHOrO Tekcta (1200 m.3n. — 45
MUH.).

2. AnHoTanus npodeccuoHaIbHO-OPHEHTHPOBAHHOTO TeKcTa (30 MUH.).
3. TecToBoe 3aaHKe HAa TOHUMAHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).
4. Jlekcuko-rpamMmmaruueckuit Tect (20 MuH.).

HEMEILKUI S3bIK

Py0e:xHbIii KOHTPOJIb

TecToBble 3a1aHUS.

Tect 1: Ha MOHMMaHKE IPOYUTAHHOTO.

Was tun mit dem Atommiill?

Energiekonzerne sollen die Aufgabe, Atommiill zu entsorgen, fiir 23 Milliarden Euro an den
Staat abgeben konnen. Doch wie der Miill entsorgt werden soll, ist nicht klar — und auch nicht, ob das
Geld reichen wird.

In deutschen Atomkraftwerken wurden {iber die Jahre Tausende Tonnen an Material verstrahlt.
In den ndchsten Jahrzehnten muss dafiir ein Endlager gefunden werden. Eine Kommission aus
Politikern und Experten hat jetzt empfohlen, dass Energiekonzerne diese Aufgabe an den Staat
abgeben konnen sollen. 23,3 Milliarden Euro miissen sie dafiir bis 2022 in einen staatlichen Fonds
einzahlen. Die Endlagerung des Atommiills beginnt allerdings erst im Jahr 2050.

Der Abriss der Atomkraftwerke muss in den nédchsten Jahren stattfinden. Dafiir sind die
Konzerne weiterhin selbst verantwortlich Und das wird nicht einfach werden: Experten glauben, dass
der Abriss von Deutschlands 17 Atomkraftwerken schon ohne die Entsorgung der radioaktiven Abfille
rund zwei Jahrzehnte dauern und etwa 18 Milliarden Euro kosten wird.

Wo der radioaktive Abfall dann hinkommen soll, ist noch nicht klar. Eine Moglichkeit wére
zum Beispiel eine alte Mine, in der es sehr trocken ist. Das reduziert das Risiko, dass radioaktives
Material ins Grundwasser gelangt. Sehr leicht verstrahltes Material aus den Atomkraftwerken soll
sogar mit dem Hausmiill entsorgt und recycelt werden.

Die Organisation ,,Internationale Arzte fiir die Verhiitung des Atomkriegs® (IPPNW) findet
diese Moglichkeit zu gefdhrlich. Denn recycelt man Atommiill, konnte zum Beispiel schwach
radioaktiver Stahl in die Heizung in einem Kinderzimmer gelangen. ,,Wir halten das fiir
unverantwortlich®, sagt Henrik Paulitz von IPPNW. Er schlédgt vor, stark radioaktive Abfille jetzt zu
entfernen und die Atomkraftwerke dann fiir 30 Jahre einzuschlie3en, bis gro3e Teile der Radioaktivitit
abgeklungen sind. Doch iiber diese Moglichkeit hitten Politik und Wirtschaft noch nicht richtig
nachgedacht, meint Paulitz.

Fragen zum Text

1. Was empfiehlt die Atomkommission?

a) Die Bundesrepublik Deutschland soll fiir den Abriss der Atomkraftwerke und fiir die
Endlagerung des Atommiills sorgen.

b) Die Energiekonzerne, die flir den Atommiill verantwortlich sind, miissen ihn auch entsorgen.

¢) Der Staat kiimmert sich um den Atommiill und die Konzerne entfernen die Kraftwerke.

2. Welche Aussage steht im Text?

a) Es dauert mehr als nur ein paar Jahre, um die Atomkraftwerke abzureif3en.

b) Der Staat bezahlt den Konzernen 18 Millionen Euro fiir den Abriss der Atomkraftwerke.

c) Der Abriss der Atomkraftwerke und die Entsorgung des Atommiills kosten etwa 18
Millionen Euro.



3. Henrik Paulitz ist dafiir, ...

a) den Atommiill zu recyceln, damit die Kosten sinken.

b) ein Gebdude um schwach verstrahlten Atommiill in den Kraftwerken zu bauen.

c) den radioaktiven Abfall in eine alte Mine, die sehr trocken ist, zu bringen.

4. Wie endet der Satz richtig? Es ist klar, dass eine gute Losung fiir das Atommiill-Problem die
Menschen ...

a) konnen miissen schiitzen.

b) miissen schiitzen kann.

¢) schiitzen konnen muss.

5. Laut Atomkommission ... Konzerne dem Staat fiir die Atommiillentsorgung Geld ...

a) sollen ... zahlen konnen.

b) kénnen ... zahlen sollen.

c) zahlen ... konnen sollen.

Tect 2: Ha cucTeMaTU3AIMIO JIEKCUKO-TPAMMAaTUYECKOr0 MaTepuarna.:
1. Unter den Touristen gab es auch ein paar ... .

a) Deutschen b) Deutsch c) Deutsche d) Deutsches
2. Werner ist ein ziemlich ... Schiiler.

a) faules b) faule c) fauler d) faulen

3. Die Pyramiden sind die ... Bauwerke der Welt.

a) dlteren b) dltesten c) altesten d) altersten
4. Im Friihjahr ... die hohe Schneedecke in den Bergen allméhlich ... .

a) hat ... weggeschmolzen b) ist ... weggeschmelzt

c) ist ... weggeschmolzen d) hat ... weggeschmelzt

5. Vor dem Sonnenbad ... wir unsere Haut mit einer guten Sonnenschutzcreme ... .
a) haben ... eingereibt b) haben ... eingeriebt

c) haben ... eingerieben d) sind ... eingerieben

6. Was ... der Mann von dir?

a) konnte b) wollte c) durfte d) sollte

7. Franz diskutiert mit seiner Tochter ... den Sinn eines Computers.

a) auf b) an c) am d) tiber

8. Wir stellten uns zum Fotografieren ... ... Gartentiir.

a) auf die b) vor die C) vor der d) in die

9. Die beiden jungen Leute ... verheiratet zu sein.

a) scheinen b) pflegen c) lassen d) sind

10. Man muB immer ... achten, daB3 der StraBenverkehr im Stadtzentrum sehr rege ist.
a) auf das b) auf was c) worauf d) darauf

11. Ich habe den Apparat angestellt, ... ich hier auf diesen Knopf gedriickt habe.
a) indem b) ob c) daB d) wenn

12. Der erste im Jahre 1941 vom Berliner Professor Conrad Zuse ... Computer der Welt war
mehr als drei Tonnen schwer.

a) bauen b) gebaute C) gebauter d) gebauten

13. Die Vorpriifungen und Priifungen in vielen Fachern ... in diesem Semester ...

a) haben ...abzulegen b) sind ...ablegen c) sind ...abzulegen d) haben ...abgelegt

14. Man sagt, es regnete immer auf der Krim. Aber nachdem wir ... , wurde das Wetter
wunderschon.

a) gekommen waren  b) kamen c) gekommen sind d) kommen

15. Ich habe mich heute verschlafen und bin in die Schule gelaufen, ... zu friihstiicken.

a) da b) ohne c) um d) statt

16. Ich ... im vorigen Sommer als Tourist nach Osterreich gefahren, wenn ich genug Geld

gehabt hitte.



a) wiirde b) hitte c) wire d) mochte

17. Bestimmen Sie den Oberbegriff.

a) Weg b) Autobahn c) Gasse d) Allee e) Promenade
18. Man héangt Jacken und Hemden an ...
a) Biigelkleider b) Autospiegel c) Spiegelauto d) Kleiderbiigel
19. Vier Augen sehen ... als zwei.
a) viel b) mehr C) meiste d) groB3

IIpomeskyToUHasI aTTECTAIUS — OCYILECTBIIIETCS B (hopMe 3auerta.
3ajanus K 3a4ery:

1. TlucemeHHBIN TepeBoj MpodecCuoHAIbHO-OpHeHTHpOoBaHHOTO Tekcra (1200 m.3H. — 45
MUH.).
2. ArHOoTanus mpohecCuoOHATBHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MuH.).
3. TecToBoe 3aaHNe HAa TOHUMAHUE TIPOYUTAHHOTO (25 MUH.).
4. JIekcuko-rpamMMmatuueckuit TecT (20 MuH.).
8 CEMECTP
AHIJIMHACKUA SI3bIK
PyOeskHbIii KOHTPOJIB.
TecToBBIC 3aHaHUA
Tect 1. JlenoBoe MUCHEMO.
1. CootHecute (hpa3sl U3 MUCHMA.
1. Sincerely yours, a) salutation
2. Mr. Black b) the reference to the previous contacts
3. Write back soon! c) the reference to the future contacts
4. Dear Sirs, d ) the closing sentence
5. It was great to receive your letter! e) signature
2.BoibepuTe npaBUIBHBIN BapUaHT HAIIMCAHUS aJipeca:
1. a) 6, Gagarin Street b) Moscow ¢) Russia
Moscow Gagarin Street, 6 Moscow
Russia Russia Gagarin Street, 6
2. a) Russia b) Volgograd Russia  ¢) Volgograd
Volgograd Russia
3. a) Russia Pskov b) Russia c) Pskov
Pskov Russia
4. a) Saratov b) 54, Titova Street  ¢) Russia
54, Titova Street Saratov Saratov
Russia Russia Titova Street, 54

3. BriGepuTe nmpaBMIIbHBINA BapUaHT HAIMCAHUS 1aThI:
1. a) 2011 the 20-th of December
b) 20-th December, 2011
¢) 2011 December 20
2. a) 20/12/2012
b) 2011/5/29
c) 06/12
3. a) 4/22/2012
b) 4/22
c¢) April 2012
4. a) March 2012
b) 5-th March



¢) March 5, 2012

4. Pacniosio)uTe ClIeyIONTUE apeca B COOTBETCTBUHU C TTpaBUIaMU 0(OPMIICHUS
1. Russia Flat 2100 Mira Street Tula

2. Pyatigorsk 46 Kirova Street Russia

3. Novgorod Russia Flat 124 Lenina Street

4. 86 Russia Lesnaya Street Kirov

5. Flat 3594 Krasnodar Krasnaya Street Russia

5. PacmosiosknTe 4acTH MUCbMa B HY>XHOM ITOPAIKE.
. signature

. closing sentence

. complimentary close

. salutation

. 0pening sentence

. date

. body of the letter

~NOoO OoTh WN -

Tect 2. TecT Ha HOHUMaHUE TPOYUTAHHOTO:

The Biggest Power Plants in the World — Hydro and Nuclear

The Itaipu Hydroelectric Plant, located on the border between Brazil and Paraguay, produces
103 billion kWhs a year, more than any power plant in the world, even surpassing the Three Gorges
Dam in China.

There have been some cool articles on the biggest power plants in the world, and China always
tops the chart with its 22,500 MW Three Gorges Dam Hydroelectric Plant. In 2007 the Three Gorges
was the world's biggest dam, biggest power plant and biggest consumer of dirt, stone, concrete and
steel.

But that isn’t actually true since it depends on how you define the word big.

The usual, but somewhat incorrect, measure of what’s biggest is the so-called Nameplate
Installed Capacity, which is the maximum power a plant could produce at any moment when
everything is running perfectly.

But the real measure of big is what the power plant actually produces. The difference between
these two measures is what’s known as the capacity factor. The capacity factor is equal to what the
plant, a solar array or a wind farm produces in kWhs per year divided by what it could produce if it ran
at capacity, 24 hours a day, every day for the entire year.

A year has 8,766 hours, and we like to use kWhs for production since that’s what shows up in
everyone’s electric bill at the end of the month.

No power plant runs all the time. Sometimes the hydroelectric dam has to ramp down to use the
water to assist fish, irrigation or navigation and not to use it to produce electricity. Often the sun isn’t
shining or the wind isn’t blowing. There are outages for refueling and maintenance, and accidents.

The U.S. Energy Information Administration estimates that utility-scale solar photovoltaic
installations in America had an average capacity factor of 27% in 2016, with utility-scale wind farms
at 35%, hydroelectric at 38%, coal plants at 55%, combined-cycle natural gas plants at 56% and
nuclear plants at 92%.

1. Complete the following sentences according to the text.

1) The Itaipu Hydroelectric Plant is located ...

2) The real measure of big is ...

3) China ... the Three Gorges Dam Hydroelectric Plant.

4) Nameplate Installed Capacity is the maximum power ... is running perfectly.
5) The capacity factor is equal to ... for the entire year.

6) ... had an average capacity factor of 27% in ...

7) No power plant runs all the time, there are outages ...



2. Match the words and word-combinations in column A with the words and word-combinations
in Column B to make up all possible word-combinations.

A
1) articles on

accidents

2) equal to what

3) outages for

4) it depends on

5) it ran every day

6) divided by

7) an average capacity

B

a) refueling and maintenance, and
b) how you define big

C) per year

d) factor of 27%

e) the biggest power plants
f) for the entire year
g) the plant, a solar array or a wind farm

produces

8) everything
9) produces in kWhs

h) what it could produce
i) is running perfectly

IIpomexxkyTouHas aTTecTalMs OCyLIeCTBAAETCH B (pOpMe IK3aMeHa.
OLIeHOYHBIMU CPEICTBAMMU JJIs TIPUEMa 3a4eTa SBJISIIOTCS CICAYIONINE 3a/IaHUs:
1.IlucemenHbIii  mepeBon npodeccuoHaabHO-OpueHTHpoBaHHOro Tekcra (1200 m.3H. — 45

2. ArHOTanus npogecCuoHaANbHO-OpUEHTUPOBaHHOTO TekcTa (10-12 npemioxkenuii — 25 MuH.).
3.IIucemennsiit nepeBos aenoBoro nucbma (1000 m.3u. — 30 MuH.).

4. TecroBoe 3amanue (20 MuH.).

HEMELIKUI S3bIK

Py0e:xHbIN KOHTPOJIb.
TecroBble 3a1aHUA

TecroBoe 3amanue 1: CooTHecuTe hpasbl U3 IEIOBOTO MUCHMA.
Ergénzen Sie die Sitze mit passenden Wortern und Wortver-

bindungen.

1 Wir... fiir die Herstellung von Auto- und Mobild-
rehkrane.

2 Wir wiren Thnen sehr dankbar, wenn Sie uns diese
Muster schnellstens... ... konnten.

3 AulBlerdem... wir in diesem Schreiben eine Liste
iiber Laborchemikalien.., welche mit Ihnen nicht ver-
handelt wurde.

4 Wir verdanken Ihre Adresse der Handelsvertretung
in Ko6ln, die uns mitteilte, dass Sie ... mit der Ausfuhr
der Druckgussmaschinen...

5 Nun mochten wir unser Gerétepark erneuern und
fanden, dass das Gerédt XYZ fiir unser Einsatz am be-
sten... scheint.

6 Bitte lassen Sie uns wissen, ob Sie... ... .., uns das
Angebot zu erteilen.

7 Wir... ... an Sie, weil Sie uns als anerkannter Kla-
vierimporteur... ... ...

8 Da unsere Brauereien mit lhrer Ware zufrieden wa-
ren, ... wir, unseren Bedarf auch in diesem Jahr tei-
weise bei IThnen zu decken.

a)geeignet;
b)bendtigen;
c)eines Angebotes;

d) zur Verfiigung stellen;

e)iiberreichten;
f) beigefiigten,;

g) schicken;

h)wenden uns;

i)sich... befassen;

j) im Stande sind;



9 Am 26.08.2009... wir Thnen eine Anfrage... 2 Stiick k) empfohlen worden sind
Walzen gemaiss beiliegender Spezifikation.

10 Fiir einen Zwischenbescheid, wann wir im Be- wegen;

sitz... sein werden, wéren wir Thnen sehr dankbar. 1) beabsichtigen

Tect 2: Ha MOHMMAaHUE POYUTAHHOTO:

Energie aus Atomen

Im Dezember 1938 machte der Chemiker Otto Hahn in Berlin folgendes Experiment: Er
bestrahlte Uran mit Neutronen. Hahn hatte sich die Frage gestellt, ob die Atomkerne des Urans in der
Lage sind, Neutronen zu absorbieren. Das Ergebnis des Experiments war eine grofe Uberraschung.
Statt Neutronen zu absorbieren, verwandelte sich das Uran in zwei leichtere Elemente. Die Kerne der
Uranatome hatten sich gespalten.

Bei dieser Kernspaltung wird nicht nur eine grole Menge Energie frei, sondern auch zwei oder
drei weitere Neutronen. Wenn geniigend Uran vorhanden ist, treffen diese Neutronen auf andere
Urankerne, die wiederum Energie und Neutronen freisetzen und so fort. Eine Kettenreaktion l4uft ab.
Dies ist die Grundlage fiir die Freisetzung von Energie in Atombomben, aber auch fiir die Gewinnung
von Atomkraft in Kernreaktoren zur Erzeugung von Elektrizitdt. Ein solcher Reaktor besteht aus einem
Druckbehilter (Db), der mit Wasser (W) gefiillt ist. In diesen Behélter werden Brennstidbe (B)
eingefiihrt, die in einer Mischung einige Prozent spaltbares Uran enthalten. Durch eine besondere
,Neutronenquelle* wird die Kettenreaktion in Gang gesetzt. Da jedoch immer einige freie Neutronen
vorhanden sind, wiirde die Reaktion auch von selbst beginnen, wenn sich eine geniigend gro3e Masse
von Uran im Reaktor befindet. Die Stibe erhitzen sich auf mehrere hundert Grad und damit auch das
Wasser.

1. Ergénzen Sie bitte.

Otto Hahn a Uran mit b. Er wollte feststellen, ob die Atomkerne des Urans Neutronen ¢
konnen. Durch die d verwandelte sich das Uran in zwei e Elemente. Durch die f der Urankerne werden
nicht nur g, sondern auch h frei. Diese Neutronen treffen auf andere i, wodurch erneut Neutronen und
Energie j werden. Es kommt zum Ablauf einer k.

1. leichtere

2. Neutronen (2)
3. Kettenreaktion
4. Bestrahlung

5. bestrahlte

6. Kernspaltung

7. freigesetzt

8. Urankerne

9. Energie

10. absorbieren

2. Ergénzen Sie bitte die Verben im Passiv.
| verwandeln - freisetzen - bestrahlen - spalten - gewinnen - erzeugen
1. Das Uran sozial ... mit Neutronen ... .
2. Das Uran ... in zwei leichtere Elemente ... .
3. Die Kerne der Uranatome ... durch die Neutronen ... .
4. Auf diese Weise ... eine grofle Menge Energie ... .
5.S50 ... Atomkraft ... .
6. Durch die Freisetzung von Energie ... Elektrizitét ... .

3. Welche Wortteile passen zusammen?
A)Frei- 1)-kerne
B)Atom- 2)-setzung




C)Uran- 3)-spaltung
D)Grund- 4)-reaktor
E)Ketten- 5)-stdbe
F)Kern- 6)-reaktion
G)Brenn- 7)-lage

IIpomeskyTOouHAasi aTTecTANMS OCyLECTBIsIeTCSl B (pOpMe IK3aMeHa.
OLIeHOYHBIMHU CPEICTBAMMU JJIs IPUEMA 3a4eTa SIBIISIIOTCS CIACAYIOIINE 3a1aHUs:

1.IlucemenHbIii  mepeBon npodeccuoHaabHO-OpueHTHpoBaHHOro Tekcra (1200 m.3H. — 45
MUH.).
2. ArHOoTanus npodeccuoHaANbHO-OpUeHTHPOBaHHOTO TekcTa (10-12 npennoxxenuii — 25 MuH.).
3.ITucemenHslii nepeBo AenoBoro nuckma (1000 m.3H. — 30 MuH.).
4.TectroBoe 3amanue (20 MuH.).
Kpurepum oueHku TeCTOBBIX 3aJaHU
OrnieHka pe3yabTaToB TECTa:
KonmnuaectBo 6anioB = olieHKa
[ITxana oueHnBaHUs
ITapameTp oneHMBaHUS bana
Crynent orBetun Ha 90 % (1 GoJiee) BOIIPOCOB 10-9
Crynent orBetun Ha 70-89 % Bompocos 8-7
Crynent orBetmi Ha 60-69 % Bompocos 6-5
CtTyneHT oTBeTUII MeHee 4eM Ha 59 % Bonpocos 4-0
KputepusiMu oieHKH NMCHbMEHHOT0 NMepeBo/ia SBJISIIOTCS:
[IIkana olleHMBaHUS MUCBMEHHOTO MEepPeBoJIa
Kpurepuii B pamkax popmupyeMbIX KOMIIETEHIIUH CTYACHT IEMOHCTPUPYET
4-0 6. CTyneHT BHINIOTHIII 3a/1aHue MeHee ueM Ha 59%: He MOIHOCThIO BBIMOJHSET MEPEBO/I;
HE COONIOJIaeT CTWIb HAyYHO-TIOMYJSPHOTO TEKCTa; WCIOJb3yeT HeaaeKBaTHYIO
TEXHOJIOTHIO MEePEeBO/Ia; UCKAYKAET CMBICI TEKCTa OpUTHHANA; HApYyIIAaeT HOPMATHUBHO-
S3BIKOBOM TIJIaH TEKCTA.
6-50. CryneHT BbIONHWI 3a7aHue Ha 60-69%: He MOTHOCTBHIO BBIMOJHSET MEPEBOJ; HE
coONrofaeT CTWIb HAYYHO-TIONMYNISAPHOTO TEKCTa; HCIONb3yeT HEaaeKBATHYIO
TEXHOJIOTHIO IEePEeBOJIa; HE BCErJa NPABHIBLHO TMEPeIacT CMBICT TEKCTAa OPUTHHAIIA;
HapyIIaeT HOPMaTUBHO-S3BIKOBOM TUIAH TEKCTA.
8-76. CryneHt BboaHUI 3a1a0ue Ha 70-89%: MOIHOCTHIO BBIMOJIHAET EPEBOJ; YACTUYHO
coOIOZaeT CTHIIb HAYYHO-TIOMYJISIPHOTO TEKCTa;, HE BCETJa MCIONB3YeT aJeKBATHYIO
TEXHOJIOTHIO MEPEBOJIa; B IIEJIOM MPABHIBLHO TIEpeacT CMBICI TEKCTa OPUTHHAJIA; HE
HapyIlIraeT HOPMaTUBHO-S3BIKOBOM TUIAH TEKCTA.
10-9 6. Crynent BeimonHua 3amanue Ha 90% (u Oonee): MOTHOCTHIO BBITIOIHSAET MEPEBOT,
coOroaeT CTWIh  HAyYHO-TIONMYJSPHOTO  TEKCTa, HCIOJB3YyeT  aJICKBaTHYIO
TEXHOJIOTHIO MIEPEeBO/Ia; MPABIIBHO MIEPEIAeT CMBICT TEKCTa OPUTHHAIIA; HE HAPYIIAET
HOPMAaTUBHO-SI3BIKOBOM TUIaH TEKCTA.




IIkanbl oneHKN 00Pa30BATENbHBIX JOCTUKEHU

[TpomexyTouHas aTTecTanus NpoBoIUTCs B popme 3auera (5-7 ceMecTpsbl).

CryneHT JoIycKaeTcsl K clade 3adyera MpU YCIOBUH, €CJIM MO UTOraM TeKylled padoThl OH
noJy4dni He Meree 60% ot MakcumainbHoro 6amia — 60 (36-59 6amioB) — 5-7 ceMecTpahl.

MakcumanbHas omeHka 3a 3adeT — 40 OamioB. CTyAeHT IOJDKEH MOJYyYUTh MPH OTBETE HE
menee 60% ot MmakcumasibHoro 6amia — 40 (24-39 6amioB) — 5-7 cemecTpsbl.

Kpurepuu onieHkr 3HaHUI U KOMIIETCHIMH 00YJalONIMXCs Ha 3a4eTe:

OneHka «3a4Te€HO» BBICTABIIAETCS 3a OTBET, €CIM OOYyYarolMiics MPOJEMOHCTPUPOBAIT
c(hOpMHUPOBAHHEIE S3BIKOBBIC 1 KOMMYHUKATHBHBIC HABBIKH, JJAJT TIOJTHBIC Pa3BEPHYTHIC OTBETHI Ha 2/3
3aJaHUM.

OneHka «HE 3a4T€HO» BBICTABISIETCS 32 OTBET, €CIU OOYYArOIIMKCS MPOJEMOHCTPUPOBAI
HEZ0CTaTOYHO C(hOPMUPOBAHHBIE SI3bIKOBBIE U KOMMYHUKATHBHBIC HABBIKH, BBIMOIHII 1/3 3amaHuii.

B 8-M cemecTpe mpoMexyTouHas aTTecTalus OCYIIECTBIISETCS B BUE SK3aMEHa.

CryneHT JoIycKaeTcsl K cjade dK3aMeHa MPH yCJIOBUH, €CIIH M0 UTOTaM TEKyIed padoThl OH
noJy4dni He Meree 60% ot MmakcumasbHOro 6amia — 60 (36-59 6amwios).

MakcumManbpHas oreHka 3a 3k3ameH — 40 0ayoB. CTYIEHT JOJDKEH MOJYyYUTh MIPH OTBETE HE
menee 60% ot MakcumasbHoro 6amia — 40 (24-39 6amioB) — 8 cemectp

Kputepuu onieHkH 3HaHUI ¥ KOMIETEHIIMHA 00y4aromuxcsl Ha 9K3aMeHe:

- OLICHKH «OTJIMYHO) 3aCIlIy’)KUBAeT CTYACHT, OOHAPYKUBIIUN BCECTOPOHHEE, CUCTEMATUYECKOE

U I1yOOKO€ 3HaHHE MPOrpaMMHOro (y4eOHOro) mMarepuaia, yMEHHE CBOOOIHO BBINOJIHATH 3aJaHMs,
MpeAyCMOTPEHHBIE paboueit mporpaMmMon ya4eOHOM TUCIUTITHHEI;

- OLIGHKHM «XOpOLIO» 3aCIyXHBaeT CTYACHT, OOHAPYKMBILUI IMOJHOE 3HAHUE MPOrPaMMHOI0
(yaebHOr0) MaTepuasa, yCIelHO BBIOIHAIONNN 3aJaHns, IPETyCMOTPEHHBIE B pabovell mporpaMmme
y4eOHOM TUCITUTUINHBI,

- OLICHKHM «yJOBJIETBOPUTEIBHO» 3aCIyXHBAET CTYJICHT, OOHApYKUBIIMHA 3HAHHUE OCHOBHOI'O
porpaMMHOro (y4eOHOro) marepuaja B HENOJIHOM oObeMe, B I€JIOM CHPAaBISIOLIUICT C
BBITTOJIHEHUEM 33JJaHHM, IPETYCMOTPEHHBIX paboyei mporpamMmel;

- OLIEHKa «HEYIOBJIETBOPUTEIILHO» BBICTABISIETCS CTYIEHTY, OOHApyXHMBIIEMY IMpPOOENsl B
3HaHUSIX OCHOBHOI'O IpPOrpaMMHOro (y4eOHOro) marepuana, JOMYCTHBIIEMY NPUHIUNIHAIbHbIE
OLIMOKM MPH OTBETE U MPHU BHIIOJIHEHUH 33JJaHU, IPEYCMOTPEHHBIX paboyeil mporpaMmMoi yueOHOM
JUCLUIUIAHBL.

YueOHO-MeTOAM4YeCKOe M HMHPOPMALMOHHOE ol0ecmeyeHHe  y4eOHOU

JTUCHUIITMHBI
OcHoBHas1 JiMTepaTypa:

1. Anexceea H.II. Hemenkwii s3pIk [DnexkTpoHHBIA pecypc]: yueb. mocobme / H.IL
ArnekceeBa. — 2-e u3j., crep. — M.: ®JIMHTA, 2019. — 184 c.
https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading

2. I'Bo3neBa, E. A. Mup nayku. Kypc anrnumiickoro sizbika ams ¢pusukoB / The world of science.
A coursebook in science english : yue6HOe mocobue/ E. A. I'BozneBa. — Canxrt-IletepOypr : Jlaus,
2017. — 360 c.
https://e.lanbook.com/reader/book/91077/#1

3. Kamaee  A.A. OCHOBHI JICIOBOTO AHTJIMHCKOTO s3bIKa [DJICKTPOHHBIA pecypc]: yuel.
mocooue / A.A. Kamaes. - 3-eu3m., cTep. — M.: ®JIMHTA, 2017. - 173c.
https://ibooks.ru/bookshelf/334725/reading



https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading
https://e.lanbook.com/reader/book/91077/#1
https://ibooks.ru/bookshelf/334725/reading

JlonoJHUTeIbHAA JINTepaTypa:
4. KoBanenko, U. FO. AHrnuiickuil s3pIK U1 (PU3MKOB U MH)KEHEPOB : YYCOHUK U MPAKTUKYM
mist By30B / U. FO. Koanenko. — Mocksa : U3natenscto FOpaiit, 2020. — 278 c.
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-fizikov-i-inzhenerov-450383#page/1

IMporpammuoe odecnieuenue u UurepHer-pecypcebi:

OOpazoBaTenbHbI  MpoOLIECC [0 HW3YYCHHUIO AUCHMIUTUHBL  «VHOCTpaHHBIA  SI3BIK  JUIA
npoeCCHOHATBHOTO ~ OOWIeHUs» obOecrieueH HEOOXOAMMBIM — KOMILIEKTOM JUIEH3UOHHOT O
IIPOTPaAaMMHOTO 00ECIIEYEeHHUs C UCTIOIB30BAHUEM CPEJICTB ONepalnoHHOM cucteMbl Windows U makeTa
o(uCHBIX Tporpamm.

Hcnoab3yembie pecypchl HH(POPMANMOHHO-TEJIEKOMMYHUKAUMOHHOH ceTH «MHTepHeT»
BKJ/IIKOYAI0T CJIEAYIOUINE MOPTaJabl:

- bubnuoreka I'ymep: URL:

http: //www.gumer.info/bogoslov_Buks/Philos/index_philos.php?mode=author

- Ennnoe okHO nocTyma k 00pa3oBaTeIbHBIM pecypcam:

http://window.edu.ru/window

MaTepuajibHO-TeXHH4YECKO0e o0ecnedyeHne yueOHOM QN CIMIIMHBI
1. Harsaaguele mocoOus, TaOJIMITEL.

2. MndopmalimoHHble Marepuasbl K ayAuo-BU3yalbHbIM CpeACTBaM OOy4eHHs, BHJEO 3aIllcCH,
ayauo 3aIlucy.

3. CnenuanbHOe 000pYI0BaHUE: MYJABTUMEIUIHBIN Kilacc, TMHraOHHbIA KaOUHET

4. TexHn4eckue cpeacTBa o0ydeHus:: MarHUTOQoHsbI, KomnbioTepsl, CD, DVD.

5. YueOHas mebenb U MPUCTIOCOONICHHS: YIeOHbIE CTOJbI, KJIACCHBIE JOCKU AEMOHCTPAIIMOHHBIE
MOJICTaBKH.

3aHATHS TPOBOAATCS B Y4EOHBIX ayIUTOPHUSAX, IPEIHA3HAYEHHBIX [JIs1 IPOBEACHUS 3aHATUN
JEKUMOHHOTO THUIIA, 3aHATHH CEMHHApCKOTO THIA, TPYNNOBBIX WU HWHAWBHUIYAJIbHBIX KOHCYJIbTAIUi,
TEKYyLIEro KOHTPOJS W TPOMEXKYTOYHON arTecTalud W Y4eOHOM ayJUTOpUH, HUCHONb3yeMOH Juis
yIITyOIEHHOTO N3YyYeHHsI aHIIIMHCKOTO SI3bIKA.

VY4yeOHble ayJUTOpUH, OCHAIIEHbl HEOOXOIUMBIM 000pYAOBaHHEM (IIPOEKTOPOM, JOCKOM,
KOMITBIOTEPOM) JIJISl IPOBEACHHUS 3aHITHH € TIOMOILBIO NTPE3EHTALMH.

quﬁno-MeTolmqecmle PECKOMECHIAIUHA JIA CTYACHTOB
B mpouecce m3ydeHusi Tem, IpeayCMOTPEHHBIX pabodeil mporpamMmoil ydeOHON JUCITUTITMHBI

«MHOCTpaHHBIN  SM3BIK  JUJIT  MPO(ECCHOHAIIBHOTO  OOMICHHS», O0O0YyJalomuMcs  HEO00XOIuMO
CaMOCTOATCIIbHO OCBOUTH MaTCpHUajibl, U3JIOKCHHBIC B PCKOMCHYEMbBIX y‘—Ie6HI/IKaX. Ha MPAKTUYCCKUX
(ayAUTOPHBIX ) 3aHATUAX U3JIAralOTCs TOJBKO Hanbolee 00IIHe U CII0KHBIE BOIPOCHI Kypca.

Teopernueckrue MOJOKEHUS W MPAKTUYECKHE PEKOMEHJIAIMHU, H3JIaraeMble Ha MPAKTHYECKHX
3aHATUSX, KOHKPETU3UPYIOTCSA M 3aKPEIISIOTCS B XOJ€ CaMOCTOSITENIBHOTO M3Y4YeHHS] WHOCTPAHHOTO
SI3BIKA 00YYAIOIIIMMHUCS.

HO)IFOTOBKa K MPAKTUYCCKUM 3aHATHAM OCYIICCTBIIACTCA CaMOCTOATCIIBHO B pPaMKax TEM
paboueit mporpammbl. OpraHuzanus JeATETPHOCTH CTYACHTOB Ha TIPAKTUYECKUX 3aHITHIX


https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-fizikov-i-inzhenerov-450383#page/1

mpenmnosiaraer paboTy ¢ ayTeHTHYHBIMH Mpo(eccHOHATbHO-OPUEHTUPOBAHHBIM TEKCTaMU  C
MOCJIEYIOIIMM BBIIIOJIHEHUEM 3aJlaHuii K HUM: nepeBoa TekctoB (8000 m.3H. 3a cemecTp),
COCTaBJIECHHE IIJJaHa, COCTABJIEHWE AaHHOTAlUM, TEPMHUHOJOTMYECKOro cioBaps. B pamkax
CaMOCTOSITENIbHON paObOThI CTYACHTHI BHIMOJIHAIOT HHIUBUAYaIbHOE TBOpueckoe 3ananus (T3).

I[Ipn w3yuenun Ttem «JlemoBoe mUCHEMOY», «YCTpoWCTBO Ha paboTy», «OdunuampHoOe,
HeouiManbHoe oOlieHue», «PoieBoe MmoBeneHHE JIMYHOCTU B OOLIECTBE» HEOOXOAUMO YUYUTh U
CTapaThCsl YNOTPEOIATh (3aKPEIUIATh) TEMaTHUYECKYI0 TEPMHHOJIOTHIO; BBIMOJIHATH PEKOMEHIyeMble
yOpaXHEeHUs] MO0 TeMe (B YCTHOW WJIM NHCbMEHHOH (opMe B COOTBETCTBUU C 3aJaHUSIMH);
CUCTEMAaTUYECKU MOBTOPATH JIEKCHYECKHE EAMHHULBI (CIEeUUaIbHYI0 TEPMHUHOJIOTHIO) MO JTUYHOMY
CJIOBaplo; IOCTOSHHO IIONOJHATh CBOM JIEKCUYECKUI 3amac pedyeBbIMM KIIUIIE, BBIPAXKAIOIIUMU
pa3auyHble KOMMYHUKAaTUBHBIE HAMEPEHMSI; OTPA0aThIBaTh KJIMIIE U BBIPAKEHUS JUIsl Hayajla U KOHIA
JIEJIOBBIX ITUCEM, COKpAILEHUs, UCIIOJIb3yEMbIE B AEJIOBOW MEPENMCKE; MPU 3aII0JIHEHUU JOKYMEHTAUU
COOJIIOIaTh JIOTHUYECKYIO MOCTIEI0BATEIbHOCTh OCHOBHBIX MOMEHTOB JICJIOBBIX OyMar.

[lonydyeHHble 3HaHUS W TNPOWUIEHHBIM MaTepuad CHCTEMaTU3UPYIOTCS OO0yYarolUMHCS C
HCII0JIb30BAaHUEM OCHOBHOM U JIONOJIHUTEIBLHOM JINTEpaTypoil U pecypcoB cetu HTepHeT

Ha mnpaktuueckux 3aHaTusX oOyyaromipecs JOJDKHBI AaKTHBHO y4YyacTBOBaTh BO  BCEX
MPAKTUYECKHUX BUAaX paboThl. [Ipy BOSHUKHOBEHHH BOIMPOCOB IO MPOWIEHHBIM MaTepuaiaM B KOHIIE
3aHATUS HEOOXOIMMO NMPOKOHCYJIBTUPOBATHCS 110 HUM C IPENOIaBaATEIIEM.

Opranu3anys caMOCTOSTEILHON paOOTHI HAalpaBiieHa Ha JTIOCTHKEHHUE CICAYIONINX IIEeTICH:

- chopMupOBaTH Y CTYACHTOB YMEHHE CAMOCTOSATEIBHO paboTaTh ¢ ayTEeHTUYHBIMHU TEKCTaMH 110
CHELHMAIBHOCTH U C Pa3JIMYHBIMU BUAAMHU JIEJIOBBIX ITUCEM;

- CIocoOCTBOBaTh OoJiee IIyOOKOMY OCBOCHHMIO MaTepuala IO OINpelelIeHHBIM TeMaTUYECKUM
paszenam Kypca.

[IpoBepka BBIMOIHEHUSI CAMOCTOSITENIbHON PaOOThl MPOBOAMTCS HAa AYAUTOPHBIX 3aHATHSIX BO
BpeMs TEKYILEro, PyOeKHOT0 KOHTPOJIS ¥ IPOMEXYTOUHON aTTeCTaluy.

MeTtoanyeckue peKOMEHAAUN [JIsl IpenoaaBaTeaen
Ha BBOJHOM 3aHATUN HpeHO,[[aBaTeJ'IIO H6‘06XOJII/IMO cAcJIaThb 06H.[PII>1 063013 CO,Z[Cp)KaHI/IH Kypca,

OTMETHTh METOJbl OOyYeHHUs M TOJXOJbl K HHUM, JOBECTH /0 CTYACHTOB TpeOoBaHMs Kadeapsl,
KacaroIuxcsi yyeOHOro mpoliecca, OTBETUTh HAa BO3HMKILIHE BONPOCHI, 03HAKOMHUTh MX C yueOHOH u
METOANYECKON JINTEPATypOil, IPOBECTU BXOJAHOU KOHTPOJIb 3HAHUM.

[Ipenmerom aucuuniauasl «HOCTpaHHBIN A3BIK AJIS MPO(ECCHOHAIBHOTO OOLIECHUS SIBIISIETCS
OCBOEHHE M LEJICHANPABICHHOE MCIOIb30BaHUE TEPMHHOJIOIMYECKON JIEKCHKH IO CIENHAIBHOCTU
CTYIEHTa U TEMaTHYeCKOMW JIEeKCMKM KaK B YCTHOW, TaKk M B NHUCbMEHHON (opMax eaoBOH
KOMMYHHMKAIMH, CUCTEMAaTH3aUsl TPAMMATUYECKOT0 U JIEKCUYECKOro MaTepuaia, Heo0X0JuMOro s
¢dbopMHpOBaHHUS KOMMYHHUKATUBHO-TIO3HABATEIILHOM  KOMIIETEHIMHM oOyuyaeMbIX B  Hauboiee
pacrpoCTpaHEHHBIX CUTYalMsIX OQHUIMAIbHON M HeopHUUUaNbHOM cdep oOIIEeHMS BO BceX BHIAX
pEeYeBOil NEATEIBHOCTH.

PexomeHnayemble 00pa3oBaTeNbHbIE TEXHOJOTMU: NPAKTUYECKHUE 3aHATHUSA, HWHTEPAKTHBHBIC
3aHSATHS, CAMOCTOATENbHAS paboTa CTYICHTOB.

Opranu3zaiys caMOCTOSITENIbHOM paboThl CTY/EHTOB HAINpaBji€HAa Ha JOCTH)KEHHE CIETYIOIINX
nesner: chopMuUpoOBaTh y CTYAEHTOB yMEHHE pPabdoTaTh C JUTEPATypod IO CHENHaIbHOCTH Ha
MHOCTPaHHBIM SI3bIKE; CGHOPMHUPOBATH MNPAKTUUECKHE HABBIKM BEIEHUS JENOBOW MEPenucKH Ha
MHOCTPAaHHOM $I3bIKE; CIOCOOCTBOBaTh OoJiee TIIyOOKOMY OCBOEHHMIO MaTepuaia IO OIpeesIeHHBIM
TEMaTU4YeCKUM pas3zenaM Kypca; c(hOpMHUpOBaTh HAaBBIKM IPAKTHUECKOTO BIAJEHUS apCEHAIOM
poeCCUOHATBHBIX TEPMUHOB.



Ilo ycmoTpeHuio mnpenopaaBatelns, 3aJaHMs HAa CaMOCTOSITEIbHYIO paboTy MOryT ObITh
WHIMBUIYAIBHBIMUA UM (poHTaIbHBIMU. CamocTosATeNnbHas padoTa 1Mo KOHTPOJIEM IperoaaBaTess
OCYLIECTBISICTCS BO BpeMsl ayAMTOPHBIX 3aHATHHA, B (opMe IUIAHOBBIX KOHCYJBTAIIHA,
WH/IMBUYAIBHBIX KOHCYJIbTAllMH, a Takke B (OopMe BHEAYIUTOPHOW CaMOCTOATENBHON paboThI
CTY/ICHTOB IIPU BBIMIOJHEHUU JOMAIITHETO 3a/IaHMsI YUeOHOTO M TBOPUYECKOTO XapaKTepa.

3agaya mpenojaBaTes — CIOCOOCTBOBAaTh AKTUBM3ALMU Y4eOHON JAEATENbHOCTU CTYIEHTOB,
MOBBIIICHUIO UX BHUMaHMs U UHTEpeca K NpeaMeTy. B xole mpakTHYecKoro 3aHsATHs PEnojaBaTellb
JOJDKEH PYKOBOIUTH pPAOOTOM CTYAEHTOB, a B KOHLE 3aHATUS OTMeYaTh CTYAEHTOB, aKTHBHO
Y4acTBYIOUIMX B BBIIIOJHEHUH 3alaHUN.

B mpomecce o0y4deHHs cieqyeT CHCTEMATHYECKH OCYILECTBIATH KOHTPOJb HMCXOJHOTO H
KOHEYHOTO ypOBHA 3HaHWI, YMEHHH ¥ HaBBIKOB O0OydaeMmbIX; IPOBEpPKA BBIOJHEHUS
CaMOCTOSITENTbHON pabOThI MPOBOAMUTCS HAa AyAUTOPHBIX 3aHATUSAX BO BpeMs TEKYILEro M pyOeXHOro
KOHTpOJNsi. B cooTBercTBUM C y4eOHBIM IUITAHOM Kypc OOydeHHs 3aBepliaercs 3a4éTOM WM
9K3aMeHOM. Pe3ynbTaThl TEKyIIEro KOHTPOJs W IMPOMEXKYTOYHOM arrectauud  (HopMupyroT
PEUTHHIOBYIO OLIEHKY pabOThI CTY/IEHTA.

[IporpamMma cocrtaBiieHa B cooTBeTcTBUM c TpeboBanusmu OC HUAY MUDU u yuebHBIM
IJIJAHOM OCHOBHOUM 00pa3oBaTebHOM MporpamMMsbl 1o crnenuaibHocTH 14.05.02 ATOMHBIE CTaHIIWU:
IMPOCKTUPOBAHUEC, OKCILTyaTallkud U HHXXUHUPUHT

PaGouyto mporpammy cocTaBuil CT. penogaBaTeb A e [Toneraesa JI.U.

PenensenT: 7oLeHT Poagun M.M.

ITporpamma ono6pena Ha 3acenanun YMKC 14.05.02 AtomHBIE cTaHIMM: TPOEKTHUPOBAHUE,
JKCIUTyaTanuus 1 MHKMHUpUHT oT 15.11.2021 roga, mportokos Ne2.

[Ipencenarens yueOHO-METOIUYECKON KOMUCCUU

///(L Jlsamuu A.C.



